
26/20 ADOPTION DU REGLEMENT INTERIEUR DU CONSEIL MUNICIPAL 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

; EXTRAIT DU REGISTRE DES 

DELIBÉRATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 
DE LA COMMUNE DU HAILLAN - 

SÉANCE DU 1 juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION :25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 
CONSEILLERS PRÉSENTS :29 
CONSEILLERS REPRÉSENTÉS : 33 Certifié exécutoire par le Maire compte tenu 

CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 
MAJORITÉ REQUISE :17 - de la réception en Préfecture le 
QUORUM :17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 

administratifs de la Ville du Haillan le 

PRÉSENTS A LA SÉANCE : 
Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 
M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 

M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 

M. REULET (à partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE



N°26/20 - ADOPTION DU REGLEMENT INTERIEUR DU CONSEIL MUNICIPAL 
Rapporteur : Madame le Maire 

VOTE : UNANIMITE 

L’article L 2121-8 du Code Général des Collectivités Territoriales dispose que le conseil 
municipal établit son règlement intérieur dans les 6 mois qui suivent son installation. 

Le règlement intérieur du conseil municipal du Haillan est présenté en annexe de la présente 
délibération. 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

ADOPTE le règlement intérieur du conseil municipal de la ville du Haillan ci-annexé 

Fait et délibéré le 1“* juillet 2020 
Pour expédition conforme 

Le Maire, 

, 

Andréa KISS



MAIRIE DU HAILLAN 
DEPARTEMENT DE LA GIRONDE 

Cabinet du Maire 

REGLEMENT INTERIEUR ET DE 
FONCTIONNEMENT DU CONSEIL 

MUNICIPAL 

PREAMBULE 

Le Code Général des Collectivités Ternitoriales (C G.C.T.) a fixé le statut et le rôle des 

Conseillers Municipaux Il est utile de préciser les modalités pratiques de fonctionnement de 
l’Assemblée Municipale dans le cadre légal et réglementaire du C.G.C.T. et la jurisprudence en 
cette matière. 

Le présent règlement se veut être la charte de bon fonctionnement du Conseil Municipal pour 
la mandature 2020/2026. 

REUNIONS 

Article 1 : Le Conseil Municipal se réunit une fois par trimestre obligatoirement, mais le Maire 
(ou l’Adjoint le remplaçant en cas d’empêchement) peut le réunir chaque fois qu’il le juge utile. 

Article 2 : Sauf nécessité impérieuse, le Conseil Municipal se réunit à la Marrie aux jours et 
heures fixés par le Marre. 

CONVOCATIONS 

Article 3 : Toute convocation du Conseil Municipal est faite par le Maire (ou l’élu le 
remplaçant en cas d’empêchement). Elle doit contenir l’indication du jour, de l’heure et du lieu 
de réunion, et doit être soit affichée en Mairie, soit publiée par voie de presse. 
Le Marre est également tenu de le convoquer chaque fois qu'il en est requis par une demande 

écrite indiquant les motifs et le but de la convocation et signée par un tiers des membres du 
Conseil municipal. 
La convocation mentionne, conformément à la loi, l’ordre du jour de la réunion, qui est fixé 

par le Maire. 

Un rapport de présentation explicatif sur chaque affaire soumise à délibération est adressé avec 
la convocation aux membres du Conseil 
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Chaque convocation est adressée par écrit ou par la voie électronique à chaque Conseiller 

Municipal, cing jours francs avant la date de réunion. Toutefois, en cas d’urgence, le délai de 

convocation peut être abrégé par le Maire sans pouvoir être inférieur à un jour franc. 

DEROULEMENT DES SEANCES 

* ORGANISATION INTERIEURE DES DEBATS 

Article 4 : Présidence de I’ Assemblée 

Le Maire préside l’Assemblée, mais peut étre remplacé en cas d’absence ou d’empêchement, 
par le Premier Adjoint (ou par un Adjoint dans l’ordre du tableau en cas d’absence ou 

d’empêchement du Premier Adjoint). 

Toutefois, dans les réunions où le Compte Administratif du Maire est débattu, le Conseil 

Municipal élit le Président de séance. En ce cas, le Maire peut assister à la délibération mais 

doit se retirer au moment où le Consesl Municipal va émettre son vote 

Article 5 : Secrétariat 

Sur proposition du Marre, le Conseil Municipal nomme au début de chaque séance, un(e) 

secrétaire titulaire et un(e) secrétarre suppléant(e) de séance 

Toutefois, les secrétaires de séance nommés sont assistés par un fonctionnaire municipal (le 
Directeur Général des Services de la Mairie ou un autre Agent dûment autorisé). 

Le Directeur Général des Services (ou l’Agent dûment désigné le remplaçant) assiste à toutes 
les réunions du Conseil Municipal (réunions publiques ou à huis-clos sauf vote contraire du 
Conseil Municipal). Il ne peut participer à une délibération mais peut, sur demande du Maire 
(ou du Président de séance), apporter des précisions ou informations techniques intéressant 
l’affaire soumise au Conseil Municipal. 

Les secrétaires de séance sont notamment chargés : 

—  De vénfier la conformuité du précédent procès-verbal et des délibérations de la précédente 
réunion mentionnée au registre. 

—  De donner au Maire (ou au Président) un avis sur l’opportunité de faire figurer une 
mtervention sur le procès-verbal de la réunion. 

TENUE DES REUNIONS : 

Article 6 : Le Conseil Municipal ne peut valablement délibérer que s1 le quorum est atteint (soit 
17 Conseillers Municipaux physiquement présents). 
Un Conseiller Municipal qui ne peut assister à une réunion peut adresser un pouvoir écrit, 

manuscrit, daté et signé de voter en son nom à un collègue de son choix. Ce pouvorr doit étre 
remis au Marre (ou au Président de séance) dès l’ouverture de la réunion. 

Il est convenu à ce sujet qu’en cours de réunion, un Conseiller qui quitte la séance peut laisser 
un pouvoir écrit de voter en son nom à un collègue de son choix. 

Article 7 : Tout Conseiller Municipal « intéressé » personnellement à une affaire ne peut pas 
prendre part m à la délibération, ni au vote de cette affaire. Il peut néanmoins assister à la 

réunion. 
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Article 8 : Tout Conseiller Municipal doit respecter l’obligation de réserve : dans l’exercice de 
ses fonctions, 1l peut avoir accès à des documents ou à des renseignements dont certains ne 
peuvent et ne doivent pas être divulgués. 

En cas de violation de cette obligation de secret ou de réserve, il encourt des sanctions pénales. 

Article 9 : Durant les réunions, toute attaque ou toute menace à caractère personnel d’un 
Conseiller Municipal vis à vis de ses collègues ou de tiers désignés sont interdites et peuvent 
être passibles de sanctions prévues par les lois et règlements. Le procès-verbal et le compte 

rendu de la réunion ne pourront en aucun cas en faire état 

Lorsqu’un membre du conseil municipal s’écarte de la question traitée ou qu’il trouble le bon 
déroulement de la séance par des interruptions ou des attaques personnelles, la parole peut lu 
être retirée par le marre qui peut alors farre, le cas échéant, application des dispositions prévues 
à l’article 23. 

Article 10 : Chaque Conseiller Municipal et le Conseil Municipal dans son ensemble, ne 
peuvent émettre des vœux ou proclamations que sur les sujets d’intérét communal 
exclusivement 

Article 11 : Les suspensions de séance sont de droit, à la demande de chacun des groupes 
d’expression composant le Conseil. Elles sont accordées par le Maire ou le Président de séance 
qui en fixe la durée. Dès la fin de la suspension de séance, le Maire, ou le Président de séance, 

déclare la séance reprise, sous réserve du respect de l’article 6 précité. 

Article 12 : Pour le bon déroulement des séances, chaque groupe pourra désigner un porte- 

parole habilité à s’exprimer au nom de ses collègues et exclusivement sur les sujets d’intérêt 
local. 

La parole est accordée par le Maire ou le Président de séance aux membres du conseil 
municipal qui la demandent. Aucun membre du conseil municipal ne peut prendre la parole 
qu’après l’avoir obtenue du président même s’il est autorisé par un orateur à l’interrompre. 

Les membres du conseil municipal prennent la parole dans l’ordre déterminé par le Maire ou le 
Président de séance. 

Tout Conseiller Municipal non rapporteur d’une affaire soumise à délibération régulièrement 
inscrite à l’ordre du jour de la séance, peut disposer d’un droit de parole accordé, sur sa 
demande, par le Maire ou par le Président de séance. 

Il appartient au Maire, ou Président de séance, seul de mettre fin aux débats. 

MODALITES DE VOTE 

Article 13 : Chaque projet de délibération est soumis au vote du Conseil Municipal par le 
Maire (ou le Président de séance), seule autorité habilitée. 

Article 14 : Les réunions du Conseil Municipal sont publiques, sauf décision contraire prise par 
le Conseil Municipal, par mains levées et sans débat. 
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Le Conseil Municipal peut aussi, sur la demande du Maire ou de trois membres du Conseil 
Municipal, décider, sans débat, à la majorité absolue des membres présents ou représentés, qu'il 
se réunit à huis clos. 

La décision de tenir une séance à huis clos est prise par un vote public du conseil municipal. 

Lorsqu’il est décidé que le conseil municipal se réunit à huis clos, le public ainsi que les 

représentants de la presse doivent se retirer. Les fonctionnaires présents peuvent être autorisés 

à rester ou au contraire doivent se retirer sur décision dans les mêmes formes du Conseil 
Municipal. 

Aucune personne autre que les membres du conseil municipal ou de l’administration 
municipale ne peut pénétrer dans l’enceinte du conseil sans y avoir été autorisé par le président. 
Le public est autorisé à occuper les places qui lui sont réservées dans la salle. Il doit observer 
le silence durant toute la durée de la séance. Toutes marques d’approbation ou de 

désapprobation sont interdites. 

Un emplacement spécial est réservé aux représentants de la presse. 

Article 15 : Trois modalités de vote existent : 

—>  Vote à mains levées : s’appliquent toujours si aucun autre vote n’est demandé. Chaque 
Conseiller fait connaître son vote à main levée 

—>  Vote au scrutin public (s1 le quart des membres présents le demande) : chaque Conseiller 

doit faire connaître publiquement, à l’appel de son nom, s’il vote pour ou contre ou s’il 
s’abstient. 

—>  Vote au scrutin secret En application de l’article L2121-21 du CGCT, 1l est voté au 
scrutin secret * 

- Soit lorsqu’un tiers des membres présents le réclame 
- Soit lorsqu’il y a lieu de procéder à une nomination ou une présentation sauf si le 

Conseil Municipal, à l’unanimité, décide de ne pas procéder à ce type de scrutin 

excepté dans les circonstances ou un texte réglementarre ou législatif prévoit 

expressément ce mode de scrutin 

Préalablement au vote, chaque conseiller est invité à s’exprimer sur l’affaire rapportée en 
expliquant au cours du débat le sens de son vote de la délibération. 
Pour ces trois modalités de vote, les procurations sont admises. 

En cas de scrutin secret, le Maire s’opposera à ce qu’un Conseiller Municipal motive son vote 
après celui-ci, ce qui aurait pour effet de changer le scrutin secret en scrutin public. 

La modalité de vote ordinaire est le vote à main levée. Il est constaté par le président et le 
secrétaire. 

Article 16 : Quel que soit le mode de scrutin, le projet de délibération est adopté à la majorité 
des suffrages exprimés 

ELABORATION DES DELIBERATIONS - RAPPORTEURS 

Article 17 : Il appartient au Maire de prendre l’initiative de soumettre au Conseil Municipal un 
projet de délibération et d’établir l’ordre du jour de la séance. 
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Article 18 : Le projet de délibération (rapport de synthèse) est alors soumis à la commission 
spécialisée. Toutefois, au cas d’affaire urgente ou nécessaire, le Maire peut toujours la 
soumettre directement à la délibération du Conseil Municipal en séance, si tous les conseillers 
en sont d’accord. 

Article 19 : La demande de mise en discussion d’une proposition entrant dans les attributions 
du Conseil Municipal doit être adressée au Maire qui apprécie lui-même ou fait apprécier par le 
Conseil Municipal l’opportunité d’examiner la proposition. 

Article 20 : Les documents d’étude sont envoyés aux Conseillers Municipaux avant la séance 
ou remus le jour même en cas de force majeure. 

Article 21 : Le Maire désigne le ou les rapporteurs des affaires soumises à la délibération du 
Conseil Municipal. 

PROCES-VERBAUX : 

Article 22 : Les délibérations du Conseil Municipal font l’objet de procès-verbaux. 
L’opportunité de faire figurer une intervention, dans son intégralité, au procès-verbal de séance 
est appréciée par le Conseil Municipal sur demande du Maire ou du (ou des) secrétaire(s) de 
séance. 

POLICE DE L’ASSEMBLEE : 

Article 23 : Le Maire a seul la police de l’Assemblée. Il peut faire expulser de l’auditoire ou 
arrêter tout individu qui trouble l’ordre et le bon déroulement de la séance 

Il appartient au marre ou à celu1 qui le remplace de faire observer le présent réglement. 

COMMISSIONS 

Commissions municipales permanentes : 

Article 24 : Il est créé au sein du Conseil Municipal deux (2) commissions permanentes 
composées chacune, d’élus membres répartis à la représentation proportionnelle en application 
de l’article L 2121.22 du Code Général des Collectivités Territoriales : 

« Commission n°1 : Qualité de vie, moyens et ressources 

«  Commission n°2 : Vie de la population, cohésion et vivre ensemble 

Le Maire est membre de droit des commissions. Il peut en déléguer la présidence à un ou deux 
vice-présidents, élus au sem de la commission. 

Chaque Conseiller siège obligatoirement dans une commission. 
Pour la bonne information des élus, le Maire s’engage à transmettre, sauf cas de force majeure, 

le compte-rendu des commissions par écrit ou autre moyen électronique, 48 h avant la séance 
du Conseil Municipal. Le défaut de transmussion des comptes-rendus des commissions 
n’entache pas d’une irrégularité la séance du Conseil Municipal. 
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La liste nominative des Conseillers Municipaux composant les commissions est arrêtée par le 
vote d’une délibération prise par le Conseil Municipal 

Chacune des commissions se réunira préalablement à la tenue des séances du Conseil 
Municipal sur convocation du Maire ou de son Adjoint délégué, dans les quinze jours 

précédant la tenue de cette séance et, au plus tard, une semaine avant. Ce calendrier peut être 

modifié de façon exceptionnelle en raison d’indisponibilité majeure ou de circonstances 
particulières sans que cela n’entache d’irrégularité la tenue du conseil municipal. 

Les commissions examinent prioritairement les dossiers qui font l’objet d’une inscription à 
l’ordre du jour du prochain Conseil. 

Un planning semestriel confirmant ces dates est mis à la disposition de chaque Conseiller 

Municipal pour le prévenir suffisamment tôt du calendrier de ces réunions. 

Tout Conseiller Municipal souhaitant changer de commussion doit en formuler la demande 
écrite auprès du Marre, le Conseil Municipal décidant la modification dans le respect des 
équilibres de représentativité 

Chaque membre de la commussion doit siéger personnellement et ne peut être représenté ou 
suppléé en cas d’absence 

Article 25 : Tous les Adjoints peuvent assister aux commissions. 

Article 26 : Les commissions spécialisées n’ont aucun pouvoir de décision. Elles ne formulent 

que des avis. Seul le Conseil Municipal dispose du pouvoir de décision pour les affaires qui 
relèvent de sa compétence. 

Article 27 : A la demande du Maire, le Directeur Général des Services de la Mairie ou tout 
fonctionnarre municipal dûment habilité peuvent participer aux réunions des commissions pour 

apporter des précisions ou informations techniques sur les dossiers examinés. 

Article 28 : Le secrétariat des commissions est assuré par les fonctionnarres qui assistent à la 

tenue de ces commissions. 

Article 29 : Le Maire ou le Président de séance peut demander à des personnes qualifiées, 
extérieures au Conseil Municipal, de présenter à une commussion une communication technique 
ouunavis Il peut également demander à un membre habituel d’une commission de participer à 
une autre commission si un sujet particulier le nécessite. 

Article 30 . Tout membre de commission ne peut révéler ou se prévaloir devant qui que ce soit 

des avis ou conclusions de ces commussions, avant la décision du Conseil Municipal ou du 

Marre, dans le cadre de leurs attributions respectives. 

Toute décision ne peut émaner que d’une autorité exécutive (Maire ou Adjoint délégué) ou 

délibérante (Conseil Municipal). 

Article 31 : Toute commission est convoquée par le Maire ou par le Vice-président en accord 
avec le Maire. 

Commission d’accessibilité : 
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Dans les communes de 5 000 habitants et plus, il est créé une commission communale pour 
l'accessibilité aux personnes handicapées composée notamment des représentants de la 
commune, d'associations d'usagers et d'associations représentants les personnes handicapées. 

Cette commission dresse le constat de l'état d'accessibilité du cadre bâti existant, de la voirie, 

des espaces publics et des transports. Elle établit un rapport annuel présenté en conseil 
municipal et fait toutes propositions utiles de nature à améliorer la mise en accessibilité de 
l'existant. 

Le rapport présenté au conseil municipal est transmis au représentant de l'Etat dans le 
département, au président du conseil général, au conseil départemental consultatif des 
personnes handicapées, ainsi qu'à tous les responsables des bâtiments, installations et lieux de 
travail concernés par le rapport. 
Le marre préside la commission et arrête la liste de ses membres. 

Cette commission organise également un système de recensement de l'offre de logements 
accessibles aux personnes handicapées. 

REUNIONS DU BUREAU ET GROUPE MAJORITAIRE 

Article 32 : 

LE BUREAU 

Le Bureau est composé du Maire, des Adjoints au Maire ayant délégations, qui constituent la 
Municipalité, ainsi que des Conseillers Municipaux délégués représentants des groupes 
politiques de la majorité qui n’ont pas d’adjoints et désignés par le Maire. 

Il est convoqué par le Maire et se réunit régulièrement pour préparer les décisions et orienter 
les affaires relevant de la gestion de la Commune. 
Le Bureau est ouvert au Directeur Général des Services de la Mairie, au Directeur de Cabinet, 

ou à tout agent dûment autorisé sur demande du Maire. Le Maire peut y inviter sur une affaire 
ponctuelle, un conseiller municipal ou une personne extérieure au Conseil Municipal. 

LE GROUPE MAJORITAIRE 

Les réunions du Groupe Majoritaire sont composées du Maire, des Adjoints au Maire ayant 
délégations, qui constituent la Municipalité, ainsi que des Conseillers Municipaux délégués. 
Elles sont convoquées par le Maire et se réunissent régulièrement pour donner un avis sur les 
affaires relevant de la gestion générale de la Commune. 

Les réunions du Groupe Majoritaire sont ouvertes au Directeur Général des Services de la 
Mairie, au Directeur de Cabinet ou à tout agent dûment autorisé sur demande du Maire. Le 
Maire peut y inviter sur une affaire ponctuelle, un conseiller ou une personne extérieure au 
Conseil Municipal. 

INFORMATION DES CONSEILLERS MUNICIPAUX ET RELATIONS AVEC LES 
SERVICES MUNICIPAUX 

Article 33 : Les Conseillers Municipaux reçoivent l’information nécessaire à l’exercice de leurs 
fonctions. 
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Pour obtenir des renseignements complémentaires d’ordre administratif ou comptable dont ils 
estimeraient avoir besoin, les Conseillers Municipaux doivent s’adresser directement au Maire, 

et non aux agents municipaux, à l’exception des Adjoints, des conseillers délégués, et des 
conseillers missionnés pour l’exercice de leurs missions. 

Article 34 : En application des dispositions de l’article L2121-12 du CGCT si la délibération 
concerne un contrat de service public, le projet de contrat ou de marché est mis à la disposition 
des conseillers mtéressés, qui peuvent le consulter à la Direction Générale des Services avant la 
séance au cours de laquelle 1ls doivent être exammés et délibérés, et ce sur simple demande 

préalable. 

Article 35 : Toute visite par un ou plusieurs membres d’une commission dans les divers 
établissements municipaux ou sur les lieux d’un chantier ne peut être prévue qu’avec 

l’autorisation du Maire ou de l’Adjoint délégué. 

Article 36 : Hormis le cas où 1ls ont reçu délégation ou autorisation du Marre, les Conseillers 

Municipaux n’ont pas le droit d’intervenir à titre individuel dans l’administration de la 
Commune et ne peuvent donc prétendre obtenir directement des services municipaux la 
communication de renseignements ou de documents autres que ceux légalement autorisés en 
vertu des règles sur la communication des documents admunistratifs. 

DUREE ET MODIFICATION DU REGLEMENT INTERIEUR 

Article 37 : Le présent règlement intérieur s’applique à compter du jour de son adoption par 

délibération du Conseil Municipal et jusqu’au renouvellement général du Conseil Municipal. 
Sur proposition du Maire ou à la demande écrite de tout conseiller municipal, ce dernier peut 
être modifié par délibération du conseil. 

EXPRESSION PLURALISTE 

Article 38 . Sur la revue municipale d’information, il est prévu de réserver un espace suffisant 

de cette publication à l’expression des groupes politiques constituant le Conseil Municipal, à 
savoir la majorité et l’opposition municipale et ce pour la durée du présent mandat. 

Une juste proportion des groupes représentés au sem du Conseil Municipal sera assurée dans 

les pages dites « Tribune Libre » de la revue municipale 

La stricte application de la règle propositionnelle donnant des espaces très importants à la 
majorité, il est proposé par la majorité de céder une partie de ses espaces d’expression aux 

groupes minoritaires. 

Les espaces d’expression pluralistes sont répartis de la façon suivante : sur un total de 7 700 
signes : 

- Majorité municipale : « Le Haillan [toujours] avec vous » - Andréa KISS : 52 % 

arrondis à 4 000 signes 
- Opposition municipale : 48 % arrondis à 3 700 signes 

o « Le Haillan réuni » - Hervé BONNAUD : 32 % arrondis à 2 500 signes 

o « Une ambition pour le Haillan » - Caroline TIQUET : 16% arrondis à 1 200 
signes. 
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Les sujets abordés doivent exclusivement être relatifs à des appréciations portant sur des sujets 

d’intérêt local ayant un rapport direct avec les activités municipales. 
Ne sont pas autorisés les commentaires politiques à caractère national voire nternational 
pouvant être assimilés à de la propagande électoraliste, les propos injurieux ou de nature à 
porter atteinte à l’honneur ou à la réputation des personnes visées. 
Chacun des groupes désigne nommément en son sein, en séance du Conseil municipal, le 
correspondant chargé de cette communication. Celui-ci sera le seul interlocuteur du Maire et 
de ses services. Cette désignation peut être modifiée en cours de mandat, si le groupe politique 
le souhaite, sous réserve du respect des dispositions du ler paragraphe ci-dessus. 

Le correspondant est chargé de rédiger et transmettre au Maire au nom de son groupe 

politique, l’article qu’il souhaite voir publier sur le Bulletin Municipal. 
L’article est publié in-extenso sous réserve qu’il n’occupe que l’espace mis à disposition, et 
qu’il respecte le principe général évoqué ci-dessus quant à son contenu. 
En cas de non-respect de ces prescriptions, le Maire demande au correspondant d’adapter son 
texte. Si malgré tout, il s’avère que les conditions ci-dessus ne sont toujours pas remplies, alors 
le Maire est en droit de refuser la publication. 

Le Maire est tenu d’informer les groupes politiques de la date de parution de la revue 
municipale ainsi que, au moins 15 jours avant son échéance, de la date butoir au-delà de 
laquelle les articles ne pourront plus être acceptés compte tenu des délais de conception et de 
réalisation du bulletin. 

Ils sont transmis par la voie électronique au Maire et au Directeur Général des Services 

MISE A DISPOSITION DES ELUS D’UN LOCAL 

Article 39 : L’article D2121-12 du CGCT prévoit que pour les communes de plus de 10 000 
habitants, les conseillers municipaux n’appartenant pas à la majorité municipale peuvent, à leur 
demande, disposer d'un local administratif permanent. 

Les deux groupes concernés ont confirmés en faire la demande. 

Dans ces conditions, il est décidé qu’un local de type bureau avec tables, chaises, armorres sera 

mis à disposition exclusive de chacun des deux groupes d’opposition. 

Ces bureaux disposeront d’un accès internet. Ils n’auront pas le téléphone car l’utilisation des 
portables rend cet équipement mutile. 

Ses locaux seront à usage exclusif des groupes respectivement concernés et personne d’autre 

n’aura l’autorisation d’y pénétrer. Si des travaux étaient nécessaires, les élus d’opposition en 
seront avertis le plus tôt possible par le cabinet du Maire. Le ménage ne sera pas réalisé par la 
commune et sera effectué par les groupes politiques eux-mémes. 

Les deux bureaux affectés sont au rez-de-chaussée du Centre Bernard de Girard et les clés 
ainsi que les codes alarmes seront fournis aux élus de ces groupes selon les indications de 
fonctionnement qu’ils fourniront au Directeur Général des Services de la commune. 
Les groupes politiques d’opposition occuperont ces locaux de façon libre mais sans nuisances 
et en respectant les consignes de sécurité des lieux 
Pour une bonne administration, et de façon à faciliter la proximuté avec les services publics qui 
cohabitent dans le même bâtiment, les groupes politiques d’opposition informeront dans la 

Cabinet du Maire 25/06/2020
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mesure du possible le cabinet du Maire de leurs plannings d’utilisation ou des contraintes 
spécifiques qu’ils rencontrent. 
Chaque groupe est libre de l’utilisation effective du local et de la gestion des lieux dont il 
dispose. 

DEBAT SUR LES ORIENTATIONS BUDGETAIRES 

Article 40 : En application de l’article L.2312.1 du CGCT, le Conseil Municipal est amené à 

 débattre sur les orientations du budget dans les 2 mois qui précèdent le vote de celui-ci. 
a (Chaque conseiller municipal est destinataire d’un document de synthèse qui lui est envoyé par 

Monsieur le Maire 8 jours francs avant la séance au cours de laquelle est prévu le débat. 
Le jour de la séance, celui-ci est organisé selon les modalités définies par Madame le Maire, 
dans le respect de l’expression pluraliste des composantes politiques du Conseil. 

Le débat ne donne pas lieu à un vote, mais fait l’objet d’une délibération attestant de la réalté 
de la discussion intervenue, transmise au contrôle de légalité préfectoral avec le rapport sur les 

orientations budgétaires rédigé par Madame le Maire 

CONSEILS MUNICIPAUX CONSACRES AUX QUESTIONS ORALES 

Article 41 : 

A PRINCIPE 

En application de l’article L 2121-19, du Code Général des Collectivités Territoriales, les 
Conseillers Municipaux ont le droit d’exposer en séance du Conseil les questions orales ayant 

trait aux affaires de la Commune. 
Les questions orales seront exposées lors des séances du Conseil Municipal. 

Les questions orales sont inscrites à l’ordre du jour du Conseil joint à la convocation. 

La durée fixée pour traiter des questions en séance ne peut excéder une heure. 

B. PROCEDURE D’INSCRIPTION 

Les questions orales doivent être rédigées et se limiter aux éléments strictement indispensables 
à la compréhension de la question 
Tout Conseiller qui désire poser une question orale en remet le texte au Maire qui en accuse 

réception. Ne pourront être prises en compte que les questions déposées 2 jours francs avant la 
tenue d’un Conseil prévu à cet effet. 
Le Maire tient le rôle des questions orales, en assure l’inscription à l’ordre du jour de la séance 
en garantissant le respect de l’expression pluraliste des Elus au sein du Conseil, et ce, en 

fonction de la représentativité des différents groupes qui le compose. 

Le Maire peut décider la jonction des questions orales portant sur des sujets identiques ou 
connexes. 

C. MODALITES 

Cabinet du Maire 25/06/2020
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La question orale a lieu sans débat. Elle est exposée sommairement par son auteur pendant une 
durée qui ne peut excéder deux mmutes. Le Marre, les Adjoints ou tout autre élu habilité y 
répond. 

L’auteur de la question dispose ensuite de la parole pendant cinq minutes. 
Le Maire ou l’Adjoint ou tout autre élu habilité peut répliquer. Aucune autre intervention ne 
peut avoir lieu sur cette question. L’ensemble de ces interventions ne pourra excéder 15 
minutes. 
Lorsque l’auteur d’une question orale ne peut assister à la séance, il peut, à sa demande, se 
faire suppléer par l’un de ses collègues ; à défaut, sa question est reportée en priorité à la 
séance suivante du Conseil Municipal prévue à cet effet. 
En cas d’absence du Maire, de I'Adjoint concerné ou de tout autre élu habilité compétent pour 
répondre, la question est reportée d’office et en priorité à la séance suivante du Conseil. 
Toute question orale prévue à l’ordre du jour de la séance qui n’a pu être exposée durant le 
temps réglementaire, est reportée d’office et en priorité à la séance suivante du Conseil prévue 
à cet effet. 

Article 42 : Madame le Maire est chargée de veiller strictement à la bonne application du 
présent règlement en vertu de ses pouvoirs de police de l’assemblée. 

Fait au Haillan, adopté par la délibération du Conseil Municipal n°26/20 en date du 1" juillet 
2020. 

Cabinet du Maire 25/06/2020
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27/20 _ |DROIT A LA FORMATION DES ELUS MUNICIPAUX - DECISION 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

; EXTRAIT DU REGISTRE DES 
DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SÉANCE DU 1“" juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION : 25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 

CONSEILLERS PRÉSENTS :29 

CONSEILLERS REPRÉSENTÉS : 33 Certifié exécutoire par le Maire compte tenu 

CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 
MAJORITÉ REQUISE :17 - de la réception en Préfecture le 
QUORUM :17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 

administratifs de la Ville du Haillan le 

PRÉSENTS A LA SÉANCE : 
Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 

M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 
M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 

M. REULET (à partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE 



N° 27/20 - DROIT A LA FORMATION DES ELUS MUNICIPAUX - DECISION 
Rapporteur : Madame le Maire 

VOTE : UNANIMITE 

« Les articles L2123-12 à 16 et R2123-12 à 14 du Code Général des Collectivités Territoriales 
reconnaissent aux élus locaux le droit à une formation adaptée à leurs fonctions. » 

Ce droit s’exerce à condition que la formation soit dispensée par un organisme agréé par le 
ministère de l’intérieur après avis obligatoire du centre national de la formation des élus 
locaux. 

Les frais de formation constituent une dépense obligatoire pour la collectivité locale 
concernée. Les frais de déplacement, d’enseignement et, le cas échéant, de séjour donnent 
droit à remboursement, conformément au cadre règlementaire. 

Les pertes de revenu de l’élu sont également supportées par les collectivités dans la limite de 
dix-huit jours par élu pour la durée d’un mandat et d’une fois et demi la valeur horaire du 
salaire minimum de croissance. 

Par ailleurs, pour les élus qui ont la qualité de salarié, le droit à la formation prévu par le Code 
Général des Collectivités Territoriales permet de bénéficier d’un congé de formation. La 
durée de ce congé est fixée à dix-huit jours par élu, quel que soit le nombre de mandats 
détenus. Ce droit à congé de formation est renouvelable en cas de réélection. 

Le montant des dépenses de formation ne peut excéder 20 % du montant total des indemnités 
de fonction que peuvent percevoir les élus de la collectivité et ne peut être inférieur à 2% de 
ce même montant. 

Sur cette base, 1l est proposé une enveloppe maximum de crédits alloués plafonnée 
annuellement à 9% du montant des indemnités des élus, soit une somme arrondie à 10 000 € 

par an. 

Le droit à la formation est un droit individuel, ouvert à chaque élu qui pourra bénéficier, 
pendant l'exercice de son mandat, de la prise en charge de sa formation relative aux questions 
ayant trait à la fonction élective et à la gestion municipale. 

Les sommes inscrites au budget de la Commune chaque année correspondent à des sessions 
de formations, suivies éventuellement au sein de plusieurs organismes, en fonction des 
demandes des élus. 

Les critères de la répartition des crédits consacrés à la formation de chacun des élus sont les 
suivants : 

- Le budget de formation des élus sera réparti sur la base de 1/33ème du montant, soit 
un crédit individuel de formation par élu de 303,03 € par an, sachant qu'au sein d'un même 
groupe politique, tout élu pourra faire bénéficier un ou plusieurs de ses colistiers, de son 
attribution individuelle. 

Chaque formation fera l'objet d'une convention avec l'organisme prestataire. 

Dans ce cadre, l’élu détermine librement le thème et le lieu de sa formation, l’organisme qui 

le dispense quel que soit son statut au sein du conseil municipal.



Sachant que la prise en charge de la formation des élus se fera selon les principes suivants : 
-  Agrément des organismes de formations 
-  Dépôt préalable aux stages de la demande de remboursement précisant l’adéquation de 

l’objet de la formation avec les fonctions effectivement exercées pour le compte de la 
ville 

- Liquidation de la prise en charge sur justificatifs des dépenses 

Ces préalables exposés, il convient aujourd’hui de déterminer les orientations à donner à 
l’exercice de ce droit et les crédits qui y seront affectés. 

Il est proposé de fixer les objectifs généraux de formation suivants : 

e Le positionnement des élus dans la collectivité : organisation, prise de décision… 

e La maitrise de la gestion municipale: la collectivité employeur, les budgets, les 
marchés publics, la gestion déléguée. .. 

e La compréhension du rôle de la commune dans son environnement : 
l’intercommunalité, la décentralisation. .. 

e  Les actions à mettre en œuvre pour les habitants et le territoire : aménagement et 
urbanisme, action sociale … 

e  Les formations individualisées permettant une meilleure efficacité dans la fonction 
d’élu : prise de parole en public, animation de réunions… 

Pour tenir compte de la spécificité du début de mandat, il est proposé de porter pour l’année 
2020 et de façon dérogatoire, le montant de l’enveloppe maximum de formation des élus à 
12 000€ (11% du montant des indemnités des élus) soit un crédit individuel de formation par 
élu de 363,63€ pour l’année 2020, sachant qu'au sein d'un même groupe politique, tout élu 
pourra faire bénéficier un ou plusieurs de ses colistiers, de son attribution individuelle. 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

ARRÊTE les orientations de formation des élus sur la base non exhaustive des objectifs ci- 
dessus rappelés ; 

FIXE, pour la durée du mandant, l’enveloppe maximum des crédits alloués annuellement à 
9% du montant des indemnités des élus, soit la somme forfaitisée de 10 000 €, répartie entre 

les élus comme indiqué ci-dessus ; 

FIXE exceptionnellement l’enveloppe maximum des crédits alloués pour l’année 2020 à 11% 
du montant des indemnités des élus, soit la somme forfaitisée de 12 000€, répartie entre les 

élus comme indiqué ci-dessus ; 

PRECISE que les dépenses afférentes seront imputées sur les crédits inscrits au budget de 
l’exercice en cours au chapitre 65 - article 6535. 

Fait et délibéré le 1" juillet 2020 
Pour expédition conforme 

Le Maire, 

A 
-— 

Andréa KISS 
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DESIGNATION DES REPRESENTANTS MUNICIPAUX AUPRES DE DIVERS 
28/20 ORGANISMES ET ASSOCIATIONS 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

; EXTRAIT DU REGISTRE DES 
DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SÉANCE DU 1 juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION :25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 
CONSEILLERS PRÉSENTS :29 
CONSEILLERS REPRÉSENTÉS : 33 Certifié exécutoire par le Maire compte tenu 

CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 
MAJORITÉ REQUISE :17 - de la réception en Préfecture le 

QUORUM :17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 

admimustratifs de [a Ville du Haillan le 

PRÉSENTS A LA SÉANCE : 
Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 

M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 

M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 
M. REULET (à partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE 



N° 28/20 DESIGNATION DES REPRESENTANTS MUNICIPAUX AUPRES DE 
DIVERS ORGANISMES ET ASSOCIATIONS 

Rapporteur : Madame le Maire 

VOTE : UNANIMITE 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales, 

Vu les dispositions légales et réglementaires en vigueur, 

Vu la délibération n°10/20 du 10 juin 2020 ayant désigné les délégués et représentants à 
plusieurs organismes, 

Considérant la nécessité pour la collectivité locale d’être représentée au sein des différentes 
instances associatives, syndicales et intercommunales, il convient de désigner selon les 
dispositions légales et règlementaires en vigueur au sein du Conseil Municipal ou par des 
personnalités extérieures habilitées, les élus qui y siègeront pour représenter la commune ; 

Considérant en complément la nécessité de désigner, des représentants de la commune 
au sein : 

- Du Syndicat Intercommunal de PLM.E. et du C.A.T. du Médoc 

Considérant également la nécessité de désigner un représentant supplémentaire au sein 
du SDEEG, puisque la commune dispose de 3 délégués dans cet organisme, 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

DESIGNE ainsi qu’il suit les délégués et représentants du Conseil Municipal amenés à siéger 

au sein des instances délibératives des organismes suivants (voir en gras les modifications) : 

ORGANISMES MEMBRES TITULAIRES MEMBRES SUPPLEANTS 

REGAZ —  Assemblée | J-M. BOUSQUET 
générale 

REGAZ — Assemblée spéciale | J-M. BOUSQUET 
des … collectivités  locales 
actionnaires 

SDEEG L. GUITTON 

M. REULET 
C. TROUILLOUD 

FSL P. ROUZE C. MEVEL 

UNCASS P. ROUZE A. KISS 

CA COLLEGE E.ZOLA A. KISS 

E. FABRE 
H. PROKOFIEFF 

CENTRE DE GESTION D. DUCLOS 
CNAS D. DUCLOS 

ASSOCIATION DU | D. DUCLOS 

PERSONNEL MUNICIPAL 

ASSOCIATION A. KISS M. DARDAUD 

BORDEAUX B. VERGNE G. SAFAK BUDAK 

TECHNOWEST 

SPL _ Bordeaux _ Aéroparc | A. KISS 



Conseil d’Administration 

SPL  Bordeaux _ Aéroparc | B. VERGNE 

Assemblée Générale 
CAUE M. DARDAUD 

MISSION LOCALE | H. PROKOFIEFF R. LAINEAU 
TECHNOWEST 
CRECHE  ASSOCIATIVE | H. PROKOFIEFF 

FILS D’ARIANE A. GOURVENNEC 
PLIE TECHNOWEST A. KISS H. PROKOFIEFF 

P.ROUZE R. LAINEAU 

CLIC N. GHILLAIN MP MAILLET 

ASSOCIATION JALLES | P. ROUZE R. LAINEAU 
SOLIDARITE 

COMITE DE  GESTION | P. ROUZE C. DESENY 
AAGV L. DUPUY BARTHERE E. VASQUEZ 

COMMISSION P. ROUZE 
COMMUNALE MP MAILLET 
D’ACCESSIBILITE M. REULET 
HANDICAPEE L. GUITTON 

L. DUPUY BARTHERE 

A. DUFRAIX 
C. TIQUET 

ADHM P. ROUZE 
N. GHILLAIN 
MP MAILLET 

ASSOCIATION DES | A. KISS JM BOUSQUET 
MAIRES DE FRANCE 

COMMISSION BORDEAUX 

METROPOLE 
J-M. BOUSQUET 

D’EVALUATION DES 
CHARGES 

ERDF/Correspondant Tempéte | M. REULET L. DUPUY BARTHERE 

SECURITE ROUTIERE L. DUPUY BARTHERE 

COMMISSION L. GUITTON 
CONSULTATIVE DE 

L’ENVIRONNEMENT DE 
L’AEROPORT DE 

BORDEAUX-MERIGNAC 
CLVA (Conseil Local de la | E. FABRE 
Vie Associative) C. MOREL 

M. GALES 

S. BOUCHER 
P. JULIENNE 
H. BONNAUD 

E. VENTRE 

3AR (Association Aquitaine | J-M. BOUSQUET 
des Achats publics 
responsables) 

SPL / Fabrique | A. KISS 

Métropolitaine 
Assemblée Générale 

sPL / Fabrique | M. DARDAUD 

Métropolitaine Assemblée 
Spéciale  des  collectivités 
locales actionnaires 



Centre Socio Culturel — Collège des habitants : 
Conseil d’Administration Personne qualifiée : 

GEORGES OFFE 
CONSEILS D’ECOLES DE | E. FABRE C. DESENY 
LA COMMUNE 
CONSEILS DES CRECHES | H. PROKOFIEFF A. GOURVENNEC 
COMMISSION E. FABRE C. DESENY 
RESTAURATION C. MEVEL A. GOURVENNEC 
Syndicat Intercommunal de | MP MAILLET P. ROUZE 
PLM.E. et du CA.T. du 
Médoc 

Fait et délibéré le 1" juillet 2020 
Pour expédition conforme 

Le Maire, 

VS 
Andréa KISS 



Actes Soumis au Contrôle de Légalité - Visualisation de l'acte :28-20 https://www.efast.fi/ascl/fo/exchange/goPrintRetour.do?exchangel.. 

‘ Objet de l'acte 

| DESIGNATION DES REPRESENTANTS MUNICIPAUX AUPRES DE DIVERS ORGANISMES ET 
| ASSOCIATIONS 

1 
Date de transmission de l'acte 

Date de reception de l'accusé de 

i 

Ï 
| reception 

t 

| 
| Numero de l’acte 

Ï 

| Identifiant unique de I'acte 

Date de decision 

Acte transmis par 

Nature de l'acte 

Î Matiere de l'acte 

Lsurl 

Accusé de réception préfecture 

06/07/2020 

06/07/2020 

28-20 ( voi | acte associe ) 

033-213302003-20200701-28-20-DE 

01/07/2020 

Floriane BONADEI-MULLER 

Délibération 

5 Institutions et vie politique 
53 Designation de representants 

534 autres 

06/07/2020 à 15:44



29/20 _ |PROGRAMMATION SCENES D’ETE 2020 — LE HAILLAN EST DANS LA PLACE 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

; EXTRAIT DU REGISTRE DES 
DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SÉANCE DU 1° juillet 2020 

Aujourd'hui premuer juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION : 25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 
CONSEILLERS PRÉSENTS :29 
CONSEILLERS REPRÉSENTÉS : 33 Certifié exécutoire par le Maire compte tenu 
CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envor en Préfecture le 

MAJORITÉ REQUISE :17 - de la réception en Préfecture le 
QUORUM :17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 

administratifs de la Ville du Haillan le 

PRÉSENTS A LA SÉANCE : 
Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 

M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 
M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 
M. REULET (à partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE



N° 29/20 PROGRAMMATION SCENES D’ETE 2020 — LE HAILLAN EST DANS LA 
PLACE 
Rapporteur : Stéphane BOUCHER 

VOTE : UNANIMITE 

Manifestation emblématique de la ville, rendez-vous fédérateur de la rentrée, Le Haillan est 

dans la Place se déroulera le samedi 12 septembre 2020. 

Organisée en partenariat avec plus d’une vingtaine d’associations locales, cette manifestation 
propose tout le long de la soirée des spectacles jeune public, des animations artistiques ainsi 
que des concerts. 

La programmation culturelle est assurée par l’Association VIALARUE, structure de 
développement des arts de la rue. 

Pour 2020, malgré la situation liée à la crise sanitaire du Covid 19, il a été décidé d’essayer 
de maintenir cette manifestation sur le domaine de Bel Air, qui possède un très grand espace 
susceptible d’accueillir cette manifestation dans les meilleures conditions. 
Selon l’évolution des consignes sanitaires, la manifestation pourra toutefois étre annulée. 

« Le Haillan est dans la Place » remplit toutes les conditions pour figurer dans les Scènes d’été 
du Conseil Départemental de la Gironde. 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

AUTORISE Madame le Maire à solliciter l’inscription de la manifestation « Le Haillan est 
dans la Place » dans le cadre des Scènes d’été du Conseil Départemental de la Gironde; 

AUTORISE Madame le Maire à signer tout document nécessaire à l’exécution de la présente 
délibération ; 

PREND ACTE au titre du 24° de la délibération n° 08/20 du 10 juin 2020 donnant délégation 
au maire en matière de demande de subventions en vertu de l’article L 2122-22 du CGCT, des 
démarches faites par Madame le Maire pour l’attribution d’une subvention de 5 000 euros 
auprès du Conseil Départemental de la Gironde. 

Fait et délibéré le 1** juillet 2020 
Pour expédition conforme 

Le Maire, 

_ 

Andréa KISS
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30/20 SUBVENTION EXCEPTIONNELLE VERSEE A L’ASSOCIATION ASH 
GYMNASTIQUE ARTISTIQUE 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

EXTRAIT DU REGISTRE DES 
DÉLIBÉRATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SÉANCE DU 1 juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 

KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION : 25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 
CONSEILLERS PRÉSENTS :29 
CONSEILLERS REPRÉSENTÉS : 33 Certifié exécutoire par le Maire compte tenu : 
CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 
MAJORITÉ REQUISE :17 - de la réception en Préfecture le 
QUORUM :17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 

administratifs de la Ville du Haillan le 

PRÉSENTS A LA SÉANCE : 
Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 
M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 

M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 

M. REULET (a partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration a M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE



N°_30/20 SUBVENTION EXCEPTIONNELLE VERSEE A L’ASSOCIATION ASH 
GYMNASTIQUE ARTISTIQUE 
Rapporteur : Eric FABRE 

VOTE : UNANIMITE 

A l'occasion du déplacement de l’équipe Teamgym de l’association GYMNASTIQUE 
ARTISTIQUE pour une compétition à Pau (32) le 1" février 2020, une demande de subvention 
exceptionnelle pour la prise en charge du coût du transport a été déposée auprès de Madame le 

Maire. 

Conformément au Règlement des Associations « une fois par an, par association, pour une 
activité conforme au projet de l'association, la Ville pourra, si elle le juge pertinent, co- 
financer la location d’un « Grand bus ». La demande devra être effectuée par courrier à 
l’attention de Madame le Maire. La participation de la mairie se limitera à 50 % du montant 
de la location, dans la limite de 500 euros ». 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

OCTROIE une subvention exceptionnelle de 450 € à l'association ASH GYMNASTIQUE 
ARTISTIQUE qui correspond à 50 % du coût total de la facture du transporteur. 

DECIDE que la dépense correspondante sera imputée à l’article 6745 du budget principal 2020. 

Fait et délibéré le 1" juillet 2020 
Pour expédition conforme 

Le Maire, 

N 
Andréa KISS 
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31/20 _ |BILAN DES ACQUISITIONS ET CESSIONS FONCIERES 2019 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

; EXTRAIT DU REGISTRE DES 

DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 
DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SÉANCE DU 1° juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION : 25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 
CONSEILLERS PRÉSENTS :29 
CONSEILLERS REPRESENTES : 33 Certifié exécutoire par le Maire compte tenu 
CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 
MAJORITÉ REQUISE :17 - de la réception en Préfecture le 
QUORUM : 17 - de l’affichage au public fe 

- de la publication au recueil des actes 

admunistratifs de la Ville du Haillan le 

PRÉSENTS A LA SÉANCE : 
Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 

M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 

M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 

M. REULET (à partir de la dellberatlon n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE



N° 31/20 BILAN DES ACQUISITIONS ET CESSIONS FONCIERES 2019 
Rapporteur : Monique DARDAUD 

VOTE : UNANIMITE 

L'article L2241-1 du Code Général des collectivités territoriales dispose que le bilan annuel des 

acquisitions et cessions foncières réalisées par la Ville ainsi que par les personnes privées 

agissant dans le cadre d'une convention avec elle, donne lieu à une délibération du Conseil 

municipal. 

Ce bilan est annexé au compte administratif de la Commune. Pour l'année 2019, les acquisitions 

et cessions suivantes ont été réalisées : 

Cessions 2019 

Désignation | Adresse | Référence | Acquéreur | Montant | Date dela | Date de 

du Bien et en euros | délibération) la 

superficie signature 

cadastrale de l'acte 

Terram nu Rue Samte AH125 (150 | DELCLOS 5000 € N°240/17 du | 06/08/2019 

Christine m?) divisée en| Christan — et TVA 29 novembre 
2 devenue AH Régine incluse 2017 

422 (75 m?) 

Terram nu Rue Samte AH125 (150 | Mme. 5000 € N°240/17 du | 06/08/2019 

Christine m?) divisée en| DOUIFI TVA 29 novembre 

2 devenue AH| M. NGUYEN| incluse 2017 
423 (75 m?) 

Acquisitions 2019 

Désignation| Adresse Référence| Vendeur | Montant | Date dela | Date de la 

du Bien et en euros | décision signature 

superficie municipale | de l'acte 

cadastrale 

Terrain nu Chemin de | AD19de | CHAUBET | 450000 € | Décision de | 11/06/2019 

Mories 4275m | Yannick TVA préemption 
AD20de incluse | N°08/2019 

m Du 11/03/19 

Vu le code général des collectivités territoriales notamment son article L 2241.1, 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

ADOPTE le bilan des mutations pour l'année 2019 tel qu'il figure dans le tableau ci-dessus. 

Fait et délibéré le 1 juillet 2020 

Pour expédition conforme 

Maire, 
, 
— 

Andréa KIS. 
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32/20 | CHANTIER JEUNES 2020 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

; EXTRAIT DU REGISTRE DES 

DÉLIBÉRATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 
DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SÉANCE DU 1° juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION ; 25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 
CONSEILLERS PRÉSENTS :29 
CONSEILLERS REPRÉSENTÉS : 33 Certifié exécutoire par le Maire compte tenu 
CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 
MAJORITÉ REQUISE :17 - de la réception en Préfecture le 
QUORUM :17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 
administratifs de la Ville du Haillan le 

PRÉSENTS A LA SÉANCE : 
Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 

M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 
M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 

M. REULET (à partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE 



N°_32/20 — CHANTIER JEUNES 2020 
Rapporteur : Hélène PROKOFIEFF 

VOTE : UNANIMITE 

La Municipalité propose de reconduire les « CHANTIERS JEUNES 2020 » s’adressant aux 
jeunes de 15/17 ans fréquentant le Ranch, dont il est rappelé ci-après les objectifs généraux: 

-  Offrir la possibilité aux jeunes de 15/17 ans de travailler durant les vacances de 
printemps et durant l’été 

- _ Acquérir une première expérience professionnelle. 
- Impliquer les jeunes dans la vie de la commune 
-  Responsabiliser les jeunes sur la protection de l’environnement 
- Créer une passerelle entre les jeunes et les services municipaux 

Les résultats sur les dernières années ont été très positifs en termes d’investissement des 
Jeunes participants, de la qualité du travail effectué et de l’impact sur l’environnement. La 
collaboration et le relationnel qui se sont créés entre le personnel des services techniques, les 
Jeunes et les animateurs du Ranch, font de ces chantiers une réussite sociale et citoyenne. 

C’est pourquoi le service jeunesse propose pour l’année 2020, en collaboration avec les 
Services Techniques, deux Chantiers Jeunes (5 jours et 6 jeunes par chantier) : 

Dates : 

Semaine du 20 au 24 juillet 2020. 
Semaine du 27 au 31 juillet 2020. 

Nature des chantiers : 

e  Chantier 1 : travail avec les espaces verts. 

Désherbage des parties communes du grand cimetière et nettoyage du local de l’ancien 
fossoyeur communal, taille de la haie du stade (entre le Ranch et l’entrée du stade Bel-Air), 
entretien des espaces communs des jardins d’Arnaga. 

e  Chantier 2 : travail de peinture. 

Peinture dans les tribunes du stade (couverture des graffitis), lasurage des toilettes publiques 
proche du skate park ainsi que des chalets de l’école maternelle centre, peinture du bardage 
extérieur du Ranch ainsi que peinture. 

La rémunération des jeunes se fait par la mise en place d’un passeport pack « sport, culture et 
loisirs » géré selon les mêmes modalités que celles des années précédentes. La valeur du 
travail effectué est calculée, sur la base de 80% du SMIC horaire net et selon le nombre 
d’heures effectuées, évalué à 37 heures pour les périodes précitées. Le montant calculé pour 
cette année s’élève à 236,06 €. 

Calcul du montant du pass’sport et culture : 



SMIC au 01/01/2020 Taux de rémunération | Taux horaire brut 

10,15€/heure 80% 8,12€ 
Taux de charges Charges Taux horaire net 

21,46% 1,74€ 6,38 

IÏ:;.;P« :::;:;l: Nb de jours de travail Nb d'heure/jour 

37 5 74 

Taux horaire net Montant acquis 

6,38€ 236,06 € 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

Le passeport « sport culture et loisirs » sera individuel et nominatif et sera tenu à jour par le 
Service Jeunesse et transmis au service finances en tant que piéce justificative. Il a une 
validité d’une année à compter de la fin du chantier effectué 

Considérant qu'il est de l’intérêt de la commune de poursuivre ces actions en direction des 
jeunes dans le cadre d’une démarche pédagogique et citoyenne, 

AUTORISE la mise en œuvre du dispositif des chantiers jeunes durant l’été 2020, dans le 
cadre ci-dessus définit. 

AUTORISE l’inscription des dépenses correspondantes au budget de l’exercice en cours. 

Fait et délibéré le 1°" juillet 2020 
Pour expédition conforme 

Le Maire, 

DL 
Andréa KISS”” 
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MISE EN PLACE D’UN DISPOSITIF D’EQUIPEMENT EN MATERIEL 
33/20 INFORMATIQUE A DESTINATION DES ELUS 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

; EXTRAIT DU REGISTRE DES 

DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 
DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SÉANCE DU 1 juillet 2020 

Aujourd'hur premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION :25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 
CONSEILLERS PRÉSENTS :29 
CONSEILLERS REPRESENTES : 33 Certifié exécutoire par le Marre compte tenu 
CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 
MAJORITÉ REQUISE :17 - de la réception en Préfecture le 

QUORUM :17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 
administratifs de la Ville du Haillan le 

PRÉSENTS A LA SÉANCE : 
Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 

M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 
M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 
M. REULET (à partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE 



N° 33/20 — MISE EN PLACE D’UN DISPOSITIF D’EQUIPEMENT EN MATERIEL 

INFORMATIQUE A DESTINATION DES ELUS 
Rapporteur : Jean-Michel BOUSQUET 

VOTE : UNANIMITE 

Dans le cadre de la politique de développement des Technologies de l'Information et de la 
Communication (TIC), la Ville du Haillan a mis en œuvre certains projets d'administration 
électronique destinés à améliorer son fonctionnement et par conséquent, la qualité des 
services rendus à la population. 

L'accès et l'utilisation de ces nouvelles technologies nécessitent d'équiper les élus de moyens 
informatiques. 

L'article L2121-13-1 du Code Général des Collectivités Territoriales précise, à ce sujet, que 
l'assemblée délibérante peut définir les conditions de mise à disposition à ses membres élus, à 
titre individuel, des moyens informatiques et de télécommunications nécessaires à l'échange 
d'informations sur les affaires relevant des compétences de la commune. 

Conformément à ces dispositions, et après avoir échangé avec les différentes formations du 
Conseil Municipal, pris en compte les besoins disparates de ceux-ci, et de façon à clairement 
assurer l’économie et l’efficience des deniers publics, la Ville du Haillan propose qu’ils se 
dotent eux-mêmes des matériels dont ils ont besoin et d'allouer une dotation d'un montant 
maximum de 500 € à chaque élu, afin de permettre d'assurer au mieux les missions qui leur 
sont confiées. 

Les élus ne pourront bénéficier de cette dotation qu’une seule fois au titre de leur mandat 
électif et uniquement pour la durée du mandat, 

Cette dotation sera utilisée exclusivement pour l'acquisition soit d'une tablette numérique, 
d'un ordinateur portable ou d'un notebook ou d’un matériel électronique en rapport (scanner, 
imprimante, … à l’exclusion des consommables). 

Les élus pourront renoncer à cette dotation s'ils sont déjà équipés par ailleurs. 

Il sera également proposé à chaque élu qui le souhaite, l'attribution d'une adresse e-mail de 
type « initialeduprénom.nom@pville-lehaillan.fr ». 

Vu l’article L2121-13-1 du Code Général des Collectivités Territoriales, 

Considérant que les Technologies de l’Information et de la Communication (TIC) optimisent 
la circulation et le traitement des informations entre les usagers, l’administration et les élus, 

Considérant la nécessité de promouvoir la dématérialisation des transmissions de documents 
entre l’administration municipale et les élus, 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

DECIDE la mise à disposition de moyens informatiques aux élus pour leur permettre 
d’assurer au mieux les missions qui leur sont confiées.



APPROUVE le dispositif de dotation à destination des élus du Conseil Municipal pour 
l’acquisition de matériel informatique par leur propre soin selon les modalités suivantes : 

-  La prise en charge de la Ville du Haillan se limitera à 500 euros maximum par élu sur 
présentation de l’original de la facture d’achat, 

-  La facture présentée par l’élu doit concerner l’acquisition d’une tablette numérique, 
d’un ordinateur portable ou d’un notebook, ou tout autre matériel en rapport (scanner, 
imprimante,... à l’exclusion des consommables) et avoir été émise après la prise de 
fonction des élus, soit après le 28/05/2020. 

ORDONNE les exécutions budgétaires correspondantes. 

Fait et délibéré le 1** juillet 2020 
Pour expédition conforme 

Le Maire, 

- 
o~ 

_— 

Andréa KISS 
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COMMISSION COMMUNALE DES IMPOTS DIRECTS - LISTE DE 
3420 PRESENTATION DES COMMISSAIRES - ADOPTION 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

EXTRAIT DU REGISTRE DES 
DÉLIBÉRATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SÉANCE DU 1“ juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION : 25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 
CONSEILLERS PRÉSENTS :29 
CONSEILLERS REPRÉSENTÉS : 33 Certifié exécutoire par le Maire compte tenu 
CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 
MAJORITÉ REQUISE :17 - de la réception en Préfecture le 
QUORUM :17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recuerl des actes 

admimistratifs de la Ville du Haillan le 

PRÉSENTS A LA SÉANCE : 
Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 

M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 
M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 
M. REULET (à partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE



N° _ 34/20 — COMMISSION COMMUNALE DES IMPOTS DIRECTS - LISTE DE 

PRESENTATION DES COMMISSAIRES - ADOPTION 

Rapporteur : Jean-Michel BOUSQUET 

VOTE : UNANIMITE 

Vu le Code Général des Impôts, 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales, 

Considérant que l’Assemblée Municipale a été renouvelée et qu’il convient de proposer à 
l’administration fiscale une liste de représentation de 32 contribuables - 16 titulaires, 16 
suppléants, et répondant aux conditions suivantes : 

- Etre de nationalité française ou ressortissants d'un Etat membre de l'Union 
européenne; 

-  Avoir au moins 18 ans ; 

- Jouir de leurs droits civils ; 

- Etre inscrits sur l'un des rôles d'impéts directs locaux dans la commune ; 
- Etre familiarisés avec les circonstances locales, et posséder des connaissances 

suffisantes pour l'exécution des travaux de la commission. 
- Ne pas relever d’une condamnation pour fraude ou opposition fiscale ou encore 

relever d’une procédure d’évaluation d’office prévue à l’article L74 du LPF 

Considérant que le Maire est Président de droit de cette commission et qu’elle souhaite 
déléguer cette fonction à son Adjoint aux Finances, Monsieur Jean Michel BOUSQUET. 
Qu’en outre, pour en faciliter la gestion, elle propose également que l’adjointe à l’Urbanisme, 
Madame Monique DARDAUD soit présente aussi dans cette commussion, 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

Considérant que Madame le Maire propose de voter à main levée et soumet cette proposition 
aux voix 

DECIDE à l’unanimité le vote à main levée pour l’élection des membres du Conseil 
Municipal à la CCID, 

VOTE la désignation de Monsieur Jean Michel BOUSQUET, Adjoint au Maire, président de 
la CCID, en l’absence du Maire, et Madame Monique DARDAUD, Adjointe au Maire, 

comme représentante du Conseil Municipal à la CCID ;



FIXE ainsi qu’il suit la liste des commissaires composant la CCID : 

Nom Date de Adresse 
naissance 

Jean-Michel Bousquet 7/03/1973 31 rue des Bosquets de Venteille 

Jean-Maurice Bentolila 1 29/06/1962 | 7 rue des Potiers 

Raphael Pocq 2 14/07/1977 | 14 chemin de Meycat appt C21 

Monique Dardaud 3 19/04/1953 | 4 chemin du Mayne 

Alexandre Jullien 4 5/02/1982 15A rue Jules Massenet 

Isabelle Lalanne 5 10/06/1955 | 64 avenue de Paris 

Pierre Gratadour 6 4/10/1970 118 rue du Médoc 

François Cammilleri 7 2/08/1955 56 rue du Médoc 

Bernard Castaing 8 29/08/1958 | 6 rue Capella 

Sébastien Feugnet 9 26/06/1970 | 14 rue Marcel Pagnol 

Marie Ammeux 10 27/11/1986 | 18 allée du Bécut 

Dorothée Levy 11 1/03/1976 Résidence George Sand Bat A apt 20 5 rue Hustin 

Angéline Fréchinet 12 27/10/1977 | 28 rue Socrate 

Chantal Torres 13 25/03/1961 | 1 rue Cassiopée 

Antoine Vernier 14 4/03/1980 12 chemin de Courtade 

Anthon Augustin 15 6/09/1973 65 avenue de Paris 

Jean-Marc Meyre 16 10/03/1966 | 8rue du Moulinat 

Serge Alezine 17 21/02/1956 | 21 rue de l’Aste 

Alain Michaud 18 1/07/1954 14 chemin du Broustera 
Mme Pedrero 19 23/10/1947 | 4 bis rue du Médoc 
Francis Stephan 20 6/04/1963 66 rue de la Morandière 

Alexandre Roschewitz 21 25/08/1983 | 54 avenue Pasteur 
Patrick Renon 22 5/05/1951 9 rue des Genêts 
Jacques Robinson 23 28/07/1943 | Chemin de la Sablière 

Jean-Claude Conte 24 29/06/1951 | 1 bis rue Sainte Christine 
Claude Mériaux 25 15/03/1945 | 16 rue Jean Gardères 
Yannick Dulac 26 12/01/1972 | 189 avenue Pasteur 

Marie-Claude Pereira Ramos | 27 19/07/1950 | Résidence Pasteur - Bât B Appt 11- 4 Allée de l'Europe 

Séba Coulibaly 28 07/01/1979 | 4 Rue Mercure 

Loïc Kriner 29 29/10/1976 | 19 rue des Lys 

Philippe Malige 30 07/06/1954 | 8 rue Tournevent 

Aurélie Dufraix 31 17/09/1984 | 24 bis avenue de l’Aiglon 

Wilfrid Dautry 32 05/06/1964 | 5 rue Danton 

Fait et délibéré le 1“ juillet 2020 
our expédition conforme 

Le Maire, 

c- 
Andréa KISS 



PROPOSITION DE 
COMMISSAIRES TITULAIRES 

PROPOSITION DE 
COMMISSAIRES SUPPLEANTS 

M BOUSQUET Jean-Michel (Président de la 
CCID en l’absence du Maire) 
M. _ DARDAUD Monique (représentante de la 
commune) 

DE CHARGER Madame le Maire d’adresser cette présente liste à Madame la Préfète de la 
Gironde, ainsi qu’à Monsieur Le Directeur Départemental des Services Fiscaux. 
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FONDS DÉPARTEMENTAL D’AIDE A L’EQUIPEMENT DES COMMUNES 
35/20  |(FDAEC) — AFFECTATION DE LA DOTATION 2020 - DECISION - 

AUTORISATION 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

; EXTRAIT DU REGISTRE DES 

DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 
DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SEANCE DU 1"" juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION : 25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 
CONSEILLERS PRÉSENTS :29 
CONSEILLERS REPRÉSENTÉS : 33 Certifié exécutoire par le Maire compte tenu 
CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 

MAJORITÉ REQUISE :17 - de la réception en Préfecture le 
QUORUM : 17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 

admunistratifs de la Ville du Haillan le 

PRÉSENTS A LA SÉANCE : 
Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 
M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 
M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 
M. REULET (à partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE



N°_35/20 - FONDS DÉPARTEMENTAL D’AIDE A L’ÉQUIPEMENT DES 

COMMUNES (FDAEC) — AFFECTATION DE LA DOTATION 2020 — DECISION - 

AUTORISATION 

Rapporteur : Jean-Michel BOUSQUET 

VOTE : Majorité municipale : 27 voix POUR 
Le Haillan réuni : 4 voix CONTRE 
Une ambition pour Le Haillan : 2 voix POUR 

L’assemblée plénière du Conseil Départemental a décidé de maintenir pour 2020 son soutien 
à l’ensemble des communes de Gironde au titre du Fonds Départemental d’Aide à 
l’Equipement des Communes (FDAEC) et a procédé à l’attribution des dotations cantonales. 

Les modalités de répartition de l’enveloppe restent identiques en s’appuyant sur la population 
par canton ains1 que sur le nombre de communes afin de garantir la péréquation entre les 
territoires. 

L’enveloppe 2020 affectée au canton de Mérignac 1 s’élève à 137 305 € euros. 

La Ville du Haillan est dotée d’un crédit de 49 938 euros, montant calculé suivant les clés de 

répartitions suivantes : Population 25%, superficie 25% et potentiel fiscal 50 %. 

Ce fonds participe au développement équilibré de l’ensemble du territoire girondin tout en 
maintenant et améliorant la qualité des équipements communaux. 

Les points les plus importants de ce dispositif sont les suivants : 
- Les opérations éligibles concernent tous les travaux d’investissement (voirie, 

équipements communaux, acquisition de mobilier ou matériel) lorsque ceux-ci 
relèvent de la section d’investissement et sont effectués sous maîtrise d’ouvrage 
communale ou intercommunale. 

- Le taux de financement du FDAEC est calculé sur le coût HT de l’opération et ne peut 
dépasser 80% du coût HT de l’opération. 

- Le cumul de deux subventions du Conseil Départemental sur la même assiette 
subventionnable n’est pas autorisé. 

- Les travaux d’équipement éligibles doivent répondre à au moins 3 critères prévus dans 
la délibération Agenda 21 du Conseil Départemental du 16 décembre 2005. 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

PREND ACTE du montant de la dotation F.D.A.E.C. qui est allouée à la ville du Haillan 
pour l’exercice 2020, soit 49 938 euros. 

DECIDE D’AFFECTER cette dotation à la construction d'une Halle couverte sur la Place F. 
Mitterrand.



AUTORISE Madame Le Maire à encaisser la recette correspondante sur le budget de 
l’exercice en cours et signer tous les actes nécessaires à ce recouvrement. 

Fait et délibéré le 1 juillet 2020 
Pour expédition conforme 

Le Maire, 

(L 
Andréa KISS 



Actes Soumis au Contrôle de Légalité - Visualisation de l'acte :35-20 https://www.efast.fr/ascl/fo/exchange/goPrintRetour.do?exchangel. 

Obyet de l'acte 

Date de transmission de l'acte 

Date de reception de l‘'accusé de 

réception 

Numero de l'acte 

Identifiant unique de l'acte 

Date de decision 

Acte transmis par 

Nature de l’acte 

Matiere de l'acte 

Accusé de réception préfecture 

06/07/2020 

06/07/2020 

35-20 ( voir | acte associé ) 

033-213302003-20200701-35-20-DE 

01/07/2020 

Floriane BONADEI-MULLER 

Deliberation 

7 Finances locales 

75 Subventions 
751 accordees aux collectivites 

FONDS DÉPARTEMENTAL D'AIDE A L'EQUIPEMENT DES COMMUNES (FDAEC) - AFFECTATION DE LA 
DOTATION 2020 - DECISION - AUTORISATION 

1sur1 06/07/2020 à 15:44



36/20 BUDGET PRINCIPAL ET BUDGETS ANNEXES — ADOPTION DES COMPTES DE GESTION 2019 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

EXTRAIT DU REGISTRE DES 
DÉLIBÉRATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SÉANCE DU 1° juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillèt de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION : 25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 
CONSEILLERS PRESENTS :29 
CONSEILLERS REPRÉSENTÉS : 33 Certifié exécutoire par le Maire compte tenu - 
CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 

MAJORITÉ REQUISE :17 - de la réception en Préfecture le 
QUORUM :17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 
admunistratifs de la Ville du Haillan le 

PRÉSENTS A LA SÉANCE : 
Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 

M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 
M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 
M. REULET (à partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE 



N° 36/20 — BUDGET PRINCIPAL ET BUDGETS ANNEXES — ADOPTION DES 
COMPTES DE GESTION 2019 
Rapporteur : Jean-Michel BOUSQUET 

VOTE : Majorité municipale : 27 voix POUR 
Le Haillan réuni : 4 abstentions 

Une ambition pour Le Haillan : 6 abstentions 

Aprés s'être fait présenter le Budget Primitif pour 2019 et les décisions modificatives qui s'y 
rattachent, ainsi que l'ensemble des pièces et documents comptables qui retracent les 
opérations de la gestion 2019 pour le budget principal et les budgets annexes (régie spectacles 
et régie transports). 

Statuant sur l'ensemble des opérations effectuées du ler Janvier au 31 Décembre 2019, 

Statuant sur l'exécution du Budget de l'exercice 2019, 

Statuant sur la comptabilité des valeurs inactives, 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

ADOPTE les Comptes de Gestion dressés pour 2019 par Monsieur le Trésorier Principal, 
visés et certifiés conformes par Madame Le Maire. 

Fait et délibéré le 1° juillet 2020 
Pour expédition conforme 

Le Maire, 

Lo 
Andréa KISS 
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37/20 | BUDGET PRINCIPAL — ADOPTION DU COMPTE ADMINISTRATIF 2019 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

; EXTRAIT DU REGISTRE DES 
DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SÉANCE DU 1¢ juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sabliére, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION :25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 
CONSEILLERS PRÉSENTS :29 
CONSEILLERS REPRÉSENTÉS : 33 Certifié exécutoire par le Marre compte tenu 

CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 
MAJORITÉ REQUISE : 17 - de la réception en Préfecture le 
QUORUM : 17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 

admimistratifs de la Ville du Haillan le 
PRÉSENTS A LA SÉANCE : 
Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 

M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 

M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 
M. REULET (a partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE



N° 37/20 - BUDGET PRINCIPAL — ADOPTION DU COMPTE ADMINISTRATIF 2019 

Rapporteur : Jean-Michel BOUSQUET 

VOTE : Majorité municipale : 26 voix POUR 
Le Haillan réuni : 4 abstentions 
Une ambition pour Le Haillan : 2 abstentions 

Sous la présidence de Monsieur Eric FABRE, élu par le Conseil Municipal, en lieu et en 
place de Madame Andréa KISS, Maire, celle-ci s’absentant au moment du vote du 
Compte Administratif de l’exercice 2019. 

Le budget de l'exercice 2019 a été exécuté du 1er janvier au 31 décembre 2019 pour les sections 
d'Investissement et de Fonctionnement. 

Les écritures sur réalisations sont en parfaite concordance avec le Compte de Gestion du 
Receveur Municipal. 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales et notamment les articles L 1612-12 et 
suivants, 

Vu la délibération n°30/2018 du Conseil Municipal en date du 19 décembre 2018 approuvant 
le budget primitif de l’exercice 2019 puis les décisions modificatives s’y rapportant, 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

APPROUVE le Compte d'Administratif de l’exercice 2019. 

ARRÊTE les recettes et les dépenses de l'exercice 2019 en mouvements budgétaires aux 
montants suivants : 

- Investissement : 3 605 788.54 € 
RECETTES REALISEES |- Fonctionnement : 15342 094.17 € 

TOTAL 18 947 882.71 € 

- Investissement : 3 139 494.73 € 
DEPENSES REALISEES - Fonctionnement : 13 458 772.25 € 

TOTAL 16 598 266.98 € 

RESULTATS DE - 002 Résultat reporté N-1 +3241252.18 € 

L’EXERCICE 2018 fonctionnement : 
-__001 Solde d’investissement _ N-1 - 827 730.51 € 

D'où il résulte, après intégration des résultats de l’exercice 2018 : 
> un excédent budgétaire de 5 124 574.10 Euros pour la section de Fonctionnement, 
> Un déficit de financement de 361 436.70 Euros pour la section d’Investissement,



Soit un excédent budgétaire global de clôture de 4 763 137.40 €uros, avant prise en compte des 
restes à réaliser de dépenses et de recettes, ceux-ci devant faire l’objet d’une reprise au budget 
supplémentaire 2020 (-1 978 900.80 € ), soit un excédent global après restes à réaliser de 
2784 236.60 €uros. 

Fait et délibéré le 1°" juillet 2020 
Pour expédition conforme 

Le Maire, 

DL 
Andréa KISS 



Ville du Haillan 
Service des Finances 

PRESENTATION BREVE ET SYNTHETIQUE 
Compte Administratif 2019 

Conseil Municipal du 1 juillet 2020 

Comme chaque année, I'examen du compte administratif nous permet de faire le point sur l’état des 

finances communales 

Le plan de cette note de présentation se compose de vues d’ensemble des opérations réelles, 

présentées avant l’examen détaillé des sections : fonctionnement et investissement 

INTRODUCTION : 

Sur le plan financier, les résultats courants du compte administratif 2019 sont les suivants : 

Recettes de Fonctionnement 15150154 € 

Dépenses de Fonctionnement 12769655 € 

Epargne brute 2 380 500 € 

Les soldes intermédiaires de gestion 2019 sont : 

1°- Epargne brute : 2 380 500 € 

2°- Epargne nette . 1916017 € 

3°- Financement propre disponible : 3 157 321 € (Epargne nette + financements propres) 

4° - Capacité de financement : 734 643 € (pas d’emprunt à mobiliser en théorte) 

' 

Résultat global 2019 : voir schéma ci-dessous 

1721 



Ville du Haillan 
Service des Finances 

Exécution de l’exercice 2019 

DEPENSES RECETTES 

Dépenses de gestion 
12 560 336,06 € 
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Recettes de fonctionnement 

Frais financiers 15 150 154,17 € 

209 318,46 € 

Epargne brute 

1 506 408,65 € \ 

Epargne brute 
Remboursement du capital - 

Emprunts 

464 482,98 € 
1 506 408,65 € 
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Dépenses d'Equipements 

2 422 678,34 € 

Recettes définitives 

1241 304,78 € 

Emprunts 

300 000 € 

2/21 

Variation du fonds de 
roulement: 

+ 1034 643,11 € 



Ville du Haillan 
Service des Finances 

La variation du fonds de roulement est reprise dans le résultat global, ce 

dernier s’obtient comme suit : 

Résultat Consolidé 

DEPENSES RECETTES 

Variation du fonds de 
roulement : 

(issu de I'exécution 2019) 
+ 1 034 643,11 € 

Résultat 2018 repris 

+ 3 241 252,18 € 

Excédent de clôture 

Résultats investissement 2018 repris 4 275 895,29 € 

827 730,51 € Résultat investissement 2018 
repris 

Reports d'investissement 2019 1314 972.62 € 

3565757,21€ Reports d’investissement 2019 

1586 856.41 € 

Excédent de clôture 
2 784 236,60 € 

Excédent global 2019 de + 2 784 236,60 € 

L’épargne brute, qui mesure l’autofinancement dégagé en section de fonctionnement après prise en 

charge des intérêts de la dette, s’établt à 2380 500 € contre 1506 409 € en 2018, soit une 

augmentation de 58 %. 
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Le taux d’épargne brute, qui représente la part des ressources courantes disponibles après 

couverture des charges courantes et par conséquent mobilisable pour rembourser la dette et 

financer les investissements, s’élève à 16 %. 

Après prise en compte de l’annuité en capital de la dette, l’épargne nette diminue nettement pour 

atteindre 1916 017 €. 

Les dépenses réelles d'investissement réalisées par la Ville (hors emprunt), s’élèvent à 2 422 678 € 

(A noter 3 565 757.21 € ont été reportés et sont à rajouter au budget 2020) 

Le niveau de ces dépenses est couvert en grande partie par les recettes réelles d’investissement, 

intégrant les subventions d’investissement reçues (813 656 €), le FCTVA et la taxe d’aménagement 

(427 649 € au titre 2018), et l’épargne nette pour attendre un financement propre disponible de 

3 157 321 € (voir page 1). 

La capacité de financement s’élève à 734 643 € (Financement propre disponible — dépenses 

d’investissement). 

Les dépenses d’investissement sont principalement financées par l’autofinancement net dégagé et 

les marges de manœuvre conservées des années précédentes. 

Le résultat global 2019 atteint 2 784 236.60 € (après intégration des reports 2019 et résultats 2018) 

En 2019, on constate une absence d’effet ciseau, avec une augmentation des recettes légèrement 

supérieure à celle des dépenses. 

Les dotations de l’Etat poursuivent leur baisse et entraînent une tension sur les équilibres financiers. 
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1 - Analyse de la section de fonctionnement par grande masse budgétaire : 

L’analyse de cette section permet ainsi de connaître le solde net de fonctionnement que dégage la 

collectivité. Celui-ci favorisant bien entendu le financement des projets d’investissement engagés 

A- Des recettes de fonctionnement en augmentation de + 7,13 % : 

CA 2018 CA2019 Variation 

lOpérations réelles 14 141 969 15 150 154 +7,13% 

Chapitre 70 |Produits de services et du domaine 834 782 910 428 +9.06 % 

IChapitre 73 |Impôts et taxes 11134524 11990 187 +7.68% 

IChapitre 74 |Dotations et participations 2054310 2064 589 +0.50 % 

dont DGF 201 430 110 152 -45.31% 

[Chapitre 75 |Autres produits de gestion courante 25535 23334 -862% 

IChapitre 013|Atténuations de charges 63 567 72026 +1331% 

[Chapitre 76 |Produrts financiers 23 23 

Chapitre 77 |Produits exceptionnels 29228 89 568 +206 % 

[Chapitre 78 |Reprise sur provisions B - 7 

Les recettes de fonctionnement augmentent de 1 008 185 € soit + 7,13 % par rapport à 2018. 

Analyse par chapitre : 

1° Chapitre 70 : Produits des services 

Ces produits ressortent à 910 428 € soit 6 % du montant des recettes totales de fonctionnement et 

connaissent une augmentation 9 % par rapport à 2018 

Les produits des services sont composés principalement par les recettes tarifaires provenant de la 

vente de prestations ou de services aux usagers. 

Les recettes Issues de la restauration scolaire, des crèches, du périscolaire et des centres de loisirs 

principalement sont en augmentation : les effectifs scolaires ont augmenté sensiblement ainsi que la 

capacité d’accueil des structures de la Petite Enfance. 

Ces évolutions sont adossées à une politique tarifaire permettant au plus grand nombre d’accéder 

aux services municipaux avec un lissage des taux d'efforts entre chaque tranche des quotients 

familiaux et des modes de calcul de la CAF ayant augmenté. 
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Ce chapitre intègre également la valorisation et le remboursement des frais avancés par la Ville 

concernant les contrats de maintenance informatique et téléphonie suite aux transferts de 

compétences : 10 854 €, reliquat. 

2° Chapitre 73 : Impôts et taxes 

Ces recettes représentent 11 990 187 € soit 79 % du montant total des recettes de fonctionnement 

et une augmentation de 7.68 % par rapport à 2018 (855 663€) 

Les contributions directes : 9,591 M € et se décomposent de la fagon suivante (63 % RRF) : 

Taxe d’habitation : 3.5 M € soit 37 % du produit fiscal 

Taxe Foncière Bâtie : 5 968 M€ soit 62 % du produnt fiscal 

Taxe Foncière non Bâtie 42785€ soit 1 % du produit fiscal ainsi que 37000 € de rôles 

supplémentaires. 

Les produits de la fiscalité directe locale représentent 63 % des ressources réelles de 

fonctionnement de la Ville. 

Les trois principaux éléments affectant l’évolution des recettes de contributions directes en 

2019 sont les suivants, en précisant qu’il n’y a pas eu d’augmentation de taux depuis 2011 : 

-  Revalorisation des bases : +2,2% pour 2019 

Depuis 2018, ce coefficient de revalorisation forfaitaire des valeurs locatives 

correspond au glissement annuel de l'indice des prix à la consommation, harmonisé 

constaté au mois de novembre. 

- Les bases locatives physiques notifiées en 2019 ont augmenté de 5.38 %. La 

dynamique des bases physiques représente env. 60 % de la variation globale et 

concernent principalement les augmentations des bases du foncier des entreprises. 

- _ Les rôles supplémentaires modérés versés en 2019 (37 000 €) ont été intégrés en 

grande partie dans les bases 2019. 

Sur ce poste, on enregistre également les compensations de Bordeaux Métropole suite à la 

suppression de la TP et des impacts suite à la mutualisation de certaines compétences à Bordeaux 

Métropole * l’attribution de compensation (1 019 526 €) et la Dotation de Solidarité Métropolitaine 

(392 701 €) 

6/21



Ville du Haillan 
Service des Finances 

Tout d’abord les dotations versées par la Métropole : 

L’attribution de compensation : 1 019 526 € 

L'attribution de compensation est stable, elle est impactée et consolidée par le transfert des charges 

des compétences de droit : 

Pour rappel : 

-  Aire d’accueil des gens du voyage et les concessions de distribution publique d’électricité et 

de gaz » et les déductions sur cette attribution des charges d’entretien annuel à compter du 

01/01/2015. 

-  Transfert de la participation financière versée par la Ville au Syndicat Intercommunal des 

Jalles à Bordeaux Métropole pour 8 700 € (validé par la CLECT du 17 novembre 2015). 

Mais également des charges transférées dans le cadre de la mutualisation : 

-  Prise en compte du transfert des compétences Propreté, Voirie et Mobiliers urbains sur 

voirle Métropolitaine à compter du 01/01/2016 (389 821 €) (CLECT du 17 novembre 2015) 

-  Compétences informatique, téléphonie et partiellement, l’animation économique au 

01/01/2017 

Par ailleurs, le recours à l'attribution de compensation en section d'investissement s’applique 

également selon un mécanisme comptable destiné à « neutraliser » l'impact de ces flux financiers 

En pratique, la mise en œuvre de ce dispositif se traduit pour la Ville du Haillan en 2019 par une 

ventilation de son attribution de compensation historique tel que suit : 191 940 € en dépenses de la 

section d’investissement et 1019 908 € en recettes de la section de fonctionnement 

Soit un solde net égal à 827 586 € 

La Dotation de Solidarité Métropolitaine : 392 701.45 € en légère augmentation (412 474.84 € en 

2018) 

Pour rappel, la DSM a été revue dans le cadre d’un pacte financier et fiscal de solidarité élaboré par 

Bordeaux Métropole. 

L’objectif de ce pacte est de réduire les disparités de charges et de recettes entre les communes 

membres tout en s’inscrivant dans un contexte contraint 

La répartition de la DSM est basée à compter de 2016 sur les critères légaux (revenu moyen et 

potentiel financier par habitant) à hauteur de 50 %, d’autre part sur des critères politiques de la Ville 

(25%) fiscal (5%) et historique (prise en compte de la répartition de l’ancienne DSM) pour 20 % Un 

seuil de garantie individuelle de 2.5% est mis en place afin d’atténuer l’incidence de cette mesure sur 

les équilibres financiers communaux. 
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La « recette consolidée » de la fiscalité locale 

La cohérence impose d’intégrer au produit des contributions directes, les deux dotations provenant 

de Bordeaux Métropole et les allocations compensatrices versées par l’Etat soit 71 % des Recettes 

Réelles de Fonctionnement 

Les autres recettes fiscales : 

La taxe additionnelle aux droits de mutation : 622 222 € montant en nette augmentation et qui 

reste substantiel dans le contexte financier actuel (+ 155 899 € par rapport à 2018). 

La croissance de cette recette depuis quelques années a été significative d’un dynamisme du marché 

immobilier et de l’attractivité de la Ville et est devenue une marge de manœuvre financière des 

collectivités locales. 

La taxe sur l’électricité : 227 310 € (contre 233 870 € en 2018) 

Les consommateurs d’énergie électrique paient cette taxe en même temps qu’ils acquittent leur 

facture de fourniture d’électricité auprès de la société distributrice 

Depuis 2011, un nouveau régime de taxation d’électricité a été créé et repose désormais sur la 

consommation finale et non sur les quantités. De plus, une nouvelle taxe a été créée au profit de 

l'Etat 

On constate une légère augmentation des recettes sur ce poste avec la prise en compte de 

l’augmentation des tarifs fixés par l’Etat. 

Ce chapitre se compose également de la mise en place de la TLPE, taxe locale sur les emplacements 

publicitaires (78 025 €). 

Le taux de cette taxe n’a pas évolué de sa mise en place 

3° Chapitre 74 : Dotations et participations 

Le montant de ces recettes s’élève à 2 064 589 € soit 13,63% du montant total des recettes réelles de 
fonctionnement, dont 110 152 € au titre de la DGF, elle aussi en baisse de 900 000 € depuis 2013. 

La Dotation Globale de Fonctionnement (DGF) est réduite de moitié par rapport à 2018. 

Cette diminution se matérialise par l’application du mécanisme d'écrêtement permettant de financer 

la péréquation verticale, calculée et appliqué en fonction de la population et du potentiel fiscal de la 

commune, sans dépasser le plafond des 1 % des recettes réelles de fonctionnement du budget 

principal de la commune N-2 : 100 000 €. 

Ce chiffre cache cependant plusieurs disparités entre la baisse de la DGF et le mécanisme 

d’écrétement et l’augmentation des prestations familiales (CAF) au titre des services proposés à la 

population. 
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Par rapport au CA 2018 ce chapitre est stable + 0,50 % (+ 10 000 €). 

Les évolutions des recettes sur ce chapitre : 

Certaines évolutions de ce chapitre sont « structurelles » - 

Le Fonds Départemental de la Péréquation de la Taxe Professionnelle est compensé à compter de 2011 par le FNGIR (Fonds National de Garantie Individuel des Ressources et la DCRTP (Dotation de 
Compensation de Réforme de Taxe Professionnelle), 2 garanties de ressources suite à la suppression 
de taxe professionnelle 
=> 90 414 € pour les 2, stable depuis 6 ans 

Les évolutions : 

Le montant perçu dans le cadre du Contrat Enfance Jeunesse et des Prestations de Service Unique et 
Ordinaire de la CAF (1319 653 € au compte 7478) est en augmentation par rapport à 2018 
(+114971€). 

Plusieurs justifications à cette augmentation : 

Efforts de gestion par les structures et augmentation des charges financées par la CAF notamment : 

En ce qui concerne la PSU Petite enfance : +11,4% par rapport à 2018 

En raison : 

- Du recrutement d’une nouvelle assistante maternelle à la crèche familale 
- De l’augmentation de la capacité d'accueil du multi-accueil La Ribambelle (25 places au lieu 

de 16, changement autorisé fin 2018) 
- D’une gestion attentive des financements CAF : maîtrise des seuils, connaissance des calculs 

de bonus, etc 
- Augmentation du temps de travail de l’animatrice RAM (à 80 %) financé par la CAF 
- Augmentation du nombre d’heures de fonctionnement du LAEP. 

Pour La PSO Jeunesse : 

- Nouveau système de calcul qui a permis de générer plus de prestation 
- _ Remplissage des structures au-dessus des 60 % de taux d’occupation 

En ce qui concerne la PSEJ Petite enfance : +7,9% par rapport à 2018 

En raison : 

-  De la prise en compte de l’augmentation de la capacité d’accueil du Multi-accueil La 
Ribambelle 

- De l’augmentation du temps de travail de l’animatrice du RAM 
- _ D’un meilleur financement des places réservées dans la crèche privée Fleur de lune 
-  D’une phase de construction du dernier CEJ", par "un travail partenarial important avec la 

CAF lors de la construction du dernier C E J". 
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Pour le CEJ Jeunesse : 

- Pas d’évolution, la CAF a bloqué toute évolution en périscolaire et extrascolaire depuis la fin 

des Temps d’Activités Périscolaires. 

Les allocations compensatrices d’allègement fiscaux (178 019 K€) ont pour objectif de compenser les 

pertes des recettes supportées par les communes en raison des mesures d’allègements fiscaux 

décidées par I'Etat au profit des contribuables Cependant, leur mode de calcul tend souvent à les 

éloigner des pertes réelles de produit fiscal qu’elles ont vocation à compenser : 

- Par application d’un taux figé à I'année précédant la mesure d’allègement : taux de 1991 et 

actualisation annuelle depuis 2011 pour la taxe professionnelle 

- Parlaprise en compte des bases exonérées l’année précédant le versement de la dotation. 

- Exonération de longue durée sur les logements sociaux (suite augmentation du parc) 

Flux et participations de Bordeaux Métropole dans le cadre d’actions inscrites au contrat de co- 

développement suite aux régularisations de compétences : 406 975 65 € uniquement pour la prise en 

compte des compétences Propreté, Voirie et Mobiliers urbains sur voirie Métropolitaine à compter 

du 01/01/2016. 

4° Chapitre 75 : Autres produits de gestion courante 

Les recettes de ce chapitre représentent 23 334 € soit 0,15 % du montant total des recettes réelles 

de fonctionnement. 

Ce chapitre est stable et intègre principalement les revenus des immeubles et l’encaissement de 

loyers d’urgence. 

5° Chapitre 013 : Atténuations de charges 

Elles s’établissent à hauteur de 72 026 € soit 0.48 % du montant total des recettes réelles de 

fonctionnement 

Ces recettes proviennent de remboursement de la CPAM pour les non titulaires en congés maladies 

et en matière de cotisation retraite pour les agents territoriaux en détachement, capital déces... 

De plus, on comptabilise sur cette ligne le reversement à I'Espace socio culturel La Source du 

personnel communal mis à sa disposition soit 32 834 € 

6°-Chapitre 77 : Produits exceptionnels 

Ces recettes exceptionnelles, 89 567.89 €, représentent 0.59 % du montant total des recettes réelles 

de fonctionnement 
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Ce chapitre est composé principalement du versement des indemnités de sinistre pour 72 826 € 

(sinistre orage 14/07/2018). 

B- Les dépenses de fonctionnement : 

Ces dépenses augmentent, mais témoignent peu à peu des efforts produits par la collectivité 

CA2018 CA2019 Variation 

lOpérations réelles 12 635 561 12 769 655 1.06 % 

[Chapitre 011 Charges à caractère général 2618 847 2578266 -155% 

[Chapitre 012 Charges de personnel 7988317 8073217 +106% 

[Chapitre 65 Autres charges de gestion +5.37% 

courantes 1626 169 1713 448 

iChapitre 66 Charges financières 220 192 209318 -494% 

[Chapitre 67 Charges exceptionnelles 6501 35798 +450 % 

[Chapitre 014 Atténuations de produits 175 535 159 607 -9.07% 

Les dépenses de fonctionnement s’élèvent donc à 12 769 655 € (+ 134 094 €). 

1°- Chapitre 011 : Charges de gestion courante 

Les dépenses de gestion courante, 2 578 266 €, représentent 20 19 % du montant total des dépenses 

de fonctionnement et diminuent de - 1.55 % par rapport à 2018 (contre -0 18 % entre 2018 et 2017) 

L’effort réalisé par I'ensemble des services depuis plusieurs années, se consolide et démontre un 

important travail d’optimisation. 

Les moyens des services correspondent aux frais de fonctionnement quotidien des services gérés en 

régie tout en tenant compte les besoins croissants de la collectivité 
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Ces évolutions des principaux postes sont les suivantes : 

Achat de prestations de service (6042 -611-6247) : stabilité 

Ces lignes concernent principalement toutes les prestations de services proposées à la 

population avec la prise en compte de l’évolution des effectifs accueills par les structures 

municipales (petite enfance, scolaires, activités périscolaires, etc ) dans le contexte d’une Ville 

dynamique et active, ceci se caractérise par : 

- L'externalisation du service transport avec la mise en place d’un nouveau fonctionnement des 

sorties du service Jeunesse et des affaires scolaires et la notification d’un marché permet d’optimiser 

certains coûts ; 

- La prise en compte de la croissance des effectifs accueillis par les structures municipales (petite 

enfance, scolaires, activités périscolaires, etc.. ) dans le contexte d’une Ville dynamique et active. 

Fluides : (60611-60612-606121-606123-60621-60622) : - 34 KE 

Les consommations 2019 intègrent l’augmentation des tarifs, la prise en compte de nouvelles 

surfaces construites, certames économies d’échelle faites suite notamment à l’extinction de 

l’éclairage public 

Fournitures d’entretien / petites fournitures : comptes consolidés dans le cadre de I'entretien des 

bâtiments (60631 — 606311-606312-60632-60633-6068) : +20 000 € ; 

Entretien et réparation, maintenance du patrimoine (61521, 615221, 615228, 615231, 615232, 
61524, 61551, 61558) : - 83 K€ 

Compte 6283 Frais de nettoyage des locaux : + 17 K€ avec la prise en compte de l’externalisation de 

certains locaux et des besoins spécifiques (Centre de Bernard de Girard, sols sportifs ...) 

L’effort reste accru et soutenu sur la maintenance du patrimoine bat 

12/21



Ville du Haillan 
Service des Finances 

2°-Chapitre 012 : Charges de personnel et assimilés 

Le chapitre s’élève à 8073 217 € soit 63,22 % du montant total des dépenses réelles de 

fonctionnement, avec une augmentation de 1,06 % (+ 84 900 €). 

L’année 2019 a été marquée, comme les autres années, par les facteurs habituels d’évolution 

contrainte de la masse salariale à savoir: la progression des effets du Ghssement Vieillesse et 

Technicité (GVT), la contraction des postes par l’optimisation de certaines organisations d’ores et 

déja engagée, ainsi, enfin, que l’impact en année pleine des réformes de 2018 

La réflexion menée sur les rythmes scolaires est visible financièrement depuis la rentrée 2018 et 

produit ses pleins effets sur cette année budgétaire 2019 

Voici les principales évolutions du chapitre 012 : 

- Glissement Vieillesse et Technicité (GVT) : + env. + 75 000 € 

- Evolution de l’organisation scolaire sur une année pleine : env -100 000 € 

- Augmentation des effectifs scolaires (ouvertures de classes) env + 60 000€ 

- Renforts CDD suite augmentation d’activité, congés, maternité et maladies : +42 000 € 

Les efforts de gestion se poursuivent et portent principalement sur les heures supplémentaires 

maîtrisées : elles font l’objet d’une anticipation, suivi, adaptation 

3°-Chapitre 65 : Autres charges de gestion courante 

Ces dépenses s’établissent à hauteur de 1713 448 € soit 13.41 % du montant total des dépenses 

réelles de fonctionnement, en augmentation de +5 37 % par rapport au CA 2018, et sont conforment 

aux prévisions. 

Ce chapitre est composé principalement des subventions aux associations et participations aux 

autres organismes satellites : SIVOM, CCAS, Espace Socio Culturel « La Source » ... 

Les subventions aux associations sont rationalisées avec prise en compte de l'intérêt local et la 

promotion de la Ville pour un total de 357 384 € (contre 358 673 € en 2018). 

Elles sont maintenues à un niveau élevé, marquant aisi la volonté de soutien important de la Ville à 

son tissu associatif et qui se caractérise également par des partenariats forts et la mise à disposition 

d’équipement nombreux. 
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Les lignes 6573 correspondent aux montants inscrits pour le financement des budgets annexes. 

Dans la continuité des budgets précédents, les crédits propres à la gestion de la salle de spectacles 

« L’Entrepôt » sont affectés sur le budget annexe avec la participation stable qui et représente 

607 500 € 

La subvention versée à l’Espace Socio Culturel « La Source » pour 2019 reste stable avec 200 000 €, 

quant à celle versée au CCAS, elle s’élève à 330 000 € ; 

5°- Chapitre 66 : Charges financières 

Les dépenses de fonctionnent de ce chapitre s’élèvent à 209 318 €, soit 1 6 % du montant total des 

dépenses réelles de fonctionnement. Ce chapitre diminue de 4.9 % par rapport à 2018, et de façon 

plus générale depuis 2014 (- 67 098 €). 

Le montant des frais financiers est directement lié au niveau du capital restant dû qui reste stable. 

Les deux emprunts mobilisés début 2019 (total 700 000 €) ont commencé à être remboursés soit 

+ 6 350 € de charges financières. 

La collectivité a pu bénéficier de taux fixes intéressants (moyenne de 3.34 %) et une durée résiduelle 

de remboursement ne dépassant pas 10 ans, sachant que la dette est totalement sécurisée à 100 % 

en taux fixe 

6°- Chapitre 67 : Charges exceptionnelles 

Elles représentent 35 798 €, 0.28 % du montant total des dépenses réelles de fonctionnement 

Ce chapitre est constitué principalement par le versement de subventions exceptionnelles : 32 000 € 

dont 28 000 € au titre de la crèche associative Les Fils d’Ariane. 

Le reste concerne des remboursements divers suite à des régularisations de situation. 

7 ° Chapitre 014 : Atténuations de produits 

Ce chapitre est composé, d’une part, du Fonds national de Péréquation des Ressources 

Intercommunales et Communales (FPIC). Ce mécanisme de péréquation consiste à prélever une 

partie des ressources de l’intercommunalité (Bordeaux Métropole) et des communes membres pour 

la reverser aux communes et intercommunalités moins favorisées soit 98 279 €. 

De plus, depuis 2018, et conformément à l’article 55 de la loi SRU, un prélèvement sur les ressources 

fiscales a été effectué dans la mesure ol le nombre de logements locatifs représentent moins de 25 

% des résidences principales Ce prélèvement s’élève à 61 328 € en 2019. 

L’écart est stable, soit + 15 928 € entre 2018 et 2019. 
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I- Analyse de la section d’investissement par grande masse budgétaire 

Les dépenses d’équipement atteignent 2 422 678 € (chapitre 20, 21, 23 et 26) contre 2 830 041 € en 

2018 

L’exercice 2019 marque la concrétisation des investissements portés par l’équipe municipale et 

I'effort porté sur la réhabilitation et le maintien en bon état du patrimoine de la Ville. 

L’impact des investissements sur la dynamique économique reste une priorité tout comme la 

maitrise des coûts de fonctionnements induits. 

CA 2018 CA 2019 

ICHARGES d'investissement 3292049€ 2887161€ 

Chapitre 16 Emprunts et dette assimilés 462 008 464 483 

Chapitre 20 Immobilisations incorporelles 792 204 257 278 

Chapitre 21 Immobilisations corporelles 902 934 1158616 

Chapitre 23 Immobilisations en cours 1134 904 1006 784 

Chapitre 26 Opérations financières - - 

A noter : Le montant des reports reste important + de 3 565 757.21 € qui vont être réalisés en partie 

en 2020. 

Ce montant se rajoute aux investissements 2020 : 3 716 000+ 3 567 757.21 

=7 281757 €en 2020. 
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A - Dépenses réelles d'investissement : 

1°- Les dépenses d’équipement 

Principaux programmes d’équipements réalisés : 

Principales opérations d’investissement - CA 2019 

Les opérations principales sur cette année budgétaire 2019 sont les travaux de rénovation de 

« I'espace Sablière » et le solde des travaux de la maison de la « Petite Enfance ». 

[Travaux maternelle Luzerne - solde 55150 € 

[Travaux de mise aux normes pour accessibilité des bâtiments 142700 € 

[Travaux maison Petite Enfance (solde) 45900 € 

[Espace Sablière (Etudes-travaux) 846 000 € 

[Travaux Chalet « du Foot » 20000 € 

lAcquisition de terrains bâtis et non bâtis 459000 € 

Renouvellement de matériels éclairage public 114 000 € 

Création aire de jeux « Bel Air » 15 000 € 

Pose de 2 columbariums 22000 € 

Maitrise d’ceuvre travaux de rénovation « Bel Air » 33 500 € 

Un point sur les reports qui vont impacter le Budget supplémentaire 2020 : 

Il s’agit de crédits budgétaires correspondants à des opérations d’investissement engagées en 2019, 

mais non mandatés sur ce même exercice 
Ces crédits sont reportés sur l’exercice 2020. 
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Ville du Haillan 
Service des Finances 

TOTAL REPORTS 3 565 757.21 € DONT 

- _ Maitrise d’ceuvre reconstruction « Bel Air » : 2 150 000 € 

-  Reconstruction du chalet dit « du Foot » : 324 000 € 

- Création d’une aire de jeux au parc de la luzerne : 137 000 € 

- Maitrise d’ceuvre et travaux « Espace Sablière » : 133 000 € 

- Acquisitions de terrains : 218 000 € 

- Travaux de remise aux normes électriques — Mairie : 50 400 € 

2° - Le remboursement des emprunts 

L’annuité en capital 2019 s’élève à 464 483 € contre 462 008 € en 2018 soit — 2 475 €. 

Le niveau modéré du capital restant dû préserve la capacité à financer les projets futurs 

Deux emprunts mobilisés début 2019 ont un impact financier sur cet exercice soit +38 000 € de 

remboursement en capital. 

Un emprunt d’1000 000 € a été contracté pour une mobilisation au plus tard à l’automne et un 

premier remboursement décalé en 2021 

Un endettement mesuré permet de préserver l’épargne brute, avec un impact modéré sur les 

intérêts de la dette. 

Quelques ratios : 

Le ratio de structure de l’endettement (dette au 31/12/2019 sur recettes réelles de fonctionnement 

de la Ville, soit 0.38 est stable depuis plusieurs années) est largement en deçà du niveau critique 

1.21. Ce dernier compare la dette restant à rembourser aux recettes affectées au fonctionnement. 

De plus, la durée potentielle de remboursement de la dette (rapport de l’encours de la dette au 31 

décembre à l’épargne brute) permet de mesurer la durée nécessaire pour rembourser l’intégrahté de 

la dette s1 la Ville y consacre l’intégralité de I'excédent de fonctionnement 

Au 31 décembre 2019, cette durée est de 2.45 années, le seuil généralement considéré comme celui 

de vigilance étant de 8 ans 
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Ville du Haillan 
Service des Finances 

Recettes réelles d’investissement : 

Les recettes réelles d’investissement s’élèvent à 1 241 305 € (hors 1068 et hors emprunt). 

CA 2018 CA 2019 

RECETTES d'investissement 1689 729 1541 305 € 

Chapitre 13 Subventions d'équipement reçues 417 826 813 656 

Chapitre 10 Dotations et fonds divers 563 907 427 649 

dont FCTVA 343 249 238 896 

Chapitre 21/23 Réimputations 7996 - 

Chapitre 16 Emprunts 700 000 300 000 

Chapitre 13 : Subventions d’équipements reçues 

Le montant de ce chapitre est de 813 656 € 

En 2019, dans le cadre des programmes d’investissement menés par la Ville, l’Etat et ses organismes 

déconcentrés, les Collectivités territoriales ainst que certains organismes privés ont apporté leur 

concours financier à certaines opérations d’équipement : 

-  Aide à la rénovation de l’école maternelle de la Luzerne (Bordeaux Métropole et le Conseil 

Départemental) : 755 245 € 

- FDAEC: 49 946 € (Conseil Départemental) 

- Participation au titre des travaux d'Eclairage Public (Joliot Curie) : 11 740 € 

Certaines subventions et emprunts ont été reportés pour un total de 1 586 846 € (montant réintégré 

au budget supplémentaire 2020) dont : 

- Soutien à l’investissement CAF pour la réhabilitation de la maison de la Petite Enfance « Myriam 

David » :333 000 € 

- Financement du Conseil Départemental pour la construction de logements d’urgence : 240 000 € 

- Emprunt contracté auprès de la Société Générale : 1 000 000 € 
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Ville du Haillan 
Service des Finances 

Chapitre 10 : Dotations et Fonds divers 

Ce chapitre est composé du FCTVA et de la taxe d'aménagement pour 427 649 €. 

Le montant du FCTVA 2019 sur dépenses d’investissement s’élève à 238 896 €. 

La deuxième composante de ce chapitre est la taxe d’aménagement. Il s'agit d’une taxe locale 

d’urbanisme encaissée par la Bordeaux Métropole compétente en la matière, et qui en reverse une 

fraction à la commune. 

Les modalités de reversement ont été modifiées par le pacte financier et fiscal voté le 30 octobre 

2015 par Bordeaux Métropole dont l’obzectif est de favoriser les investissements communaux. 

Le montant de la taxe d’aménagement versé en 2019 au titre des taxes et des dépenses 

d’équipement 2018 est de 188 753 €. 

Chapitre 16 : Emprunts 

Un seul emprunt pour un montant de 300 000 € a été contracté et mobilisé en 2019. 

En Conclusion : 

La réalisation des projets du mandat se terminent et sont autofinancés à hauteur de 89 % en 2019, 

la dette est ainsi stabilisée afin de ne pas obérer la capacité financière pour les projets futurs. 

L’analyse de ce compte administratif démontre une gestion saine et rigoureuse et la traduction 

financière des investissements avec un décalage sur les deux dernières années de mandat, 

cohérent avec le cycle municipal. 
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Ville du Haillan 
Service des Finances 

Ill- Les budgets Annexes 

Budget Annexe Régie des Spectacles 

Dans la continuité du projet et l’identité de l’Entrepôt avec pour objectifs principaux le renforcement 

des actions de médiation, de résidences et de création sur le territoire, le budget annexe de la 

programmation culturelle poursuit son fonctionnement après 5 ans d'activité et la consolidation de 

ses masses financières : 

CA2018 CA2019 Evo® 

Recettes de fonctionnement 816 968 847 567 +3.74% 

Chapitre 70|Produrts des services 170747 194 035 +136% 

Chapitre 74|Dotations et participations 623 763 618 000 -092% 

+18.35 % 
Chapitre 75|Autres produits de gestion courante 28 962 34278 

Chapitre 77|Produits exceptionnels 3373 1254 

Chapitre 78|Reprise sur provisions - - 

Les recettes 1ssues de la programmation culturelle (billetterie-locations de la salle de spectacles) sont 

augmentation (+ 3. 75 %) 

CA 2018 CA2019 Evo 

Dépenses de fonctionnement 775 423 809 935 +4.45% 

Chapitre 011 Charges de gestion courante 511 686 502 400 -1.81% 

Chapitre 012 Frais de personnel et assimilés 239248 274 663 

+14.8 % 

[Chapitre 66 Charges financières 971 919 

[Chapitre 67 Charges exceptionnelles 4053 4120 

Classe 65 |Autres charges de gestion courante 19 464 27833 

La maitrise des dépenses est conforme aux engagements. 
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Ville du Haillan 
Service des Finances 

Ses bons résultats permettent de consolider le volume de son activité basée sur des recettes en 

adéquation sur la fréquentation attendue. 

En 2019, les recettes sont très bonnes, ce qui permet d’atteindre les objectifs fixés et de dégager un 

excédent global propre au fonctionnement de la programmation d’environ 45 000 euros. 

A ce résultat, s'ajoute le report d’investissement (+ 28 846 €) et la consolidation d’une partie des 

résultats N-1 pour atteindre un excédent global de 76 042.99 € 

La participation de la Ville est établie à 605 000 €, la recherche de partenariats a été concluante : 

12 500 € au titre du soutien au festival « Le Haillan Chanté » et Animasia (Bordeaux Métropole, 

SACEM, TBM) ; 

La partie investissement est constituée principalement par le remboursement de l’annuité en capital 

de la dette soit 15 160 € ainsi que l’acquisition de mobiliers et des travaux de réhabilitation de 

l’Entrepôt pour 64 700 € (travaux remise aux normes électriques, aménagement cuisine, matériels 

scéniques) et 4 153 € de reports. 

33 000 € en recettes d’investissement au titre de la mobilisation de l’emprunt 2019 

Excédent global de 76 042.99 € 

Budget Annexe Régie des Transports : excédent global de 8 862.62 € 
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33206200 Département de la GIRONDE 

Trésorerie de SAINT MEDARD EN JALLES COMPTE ADMINISTRATIF 

COMMUNE DU HAILLAN 2019 

BUDGET PRINCIPAL 

ARRETE - SIGNATURES 

Présenté par le Maire, Nombre de membres en exercice 33 

Fait au Haillan, Nombre de membres présents Œ 

Le 1er juillet 2020 Nombre de suffrages exprimés äî 
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Maire du Haillan 

Délibéré par le Conseil Municial en session ORDINAIRE, sous la présence de Andréa KISS 
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BUDGET ANNEXE DE LA REGIE DES TRANSPORTS - ADOPTION DU COMPIE 
38/20 | ADMINISTRATIF 2019 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

; EXTRAIT DU REGISTRE DES 
DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SÉANCE DU 1"* juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 

Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION :25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 
CONSEILLERS PRÉSENTS :29 
CONSEILLERS REPRÉSENTÉS : 33 Certifié exécutoire par le Maire compte tenu 
CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 
MAJORITÉ REQUISE :17 - de la réception en Préfecture le 
QUORUM : 17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 

; L admunistratifs de la Ville du Haillan le 
PRESENTS A LA SÉANCE : 
Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 
M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 
M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 
M. REULET (a partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE



N° 38/20- BUDGET ANNEXE DE LA REGIE DES TRANSPORTS — ADOPTION DU 
COMPTE ADMINISTRATIF 2019 
Rapporteur : Jean Michel BOUSQUET 

VOTE : Majorité municipale : 26 voix POUR 
Le Haillan réuni : 4 abstentions 
Une ambition pour Le Haillan : 2 abstentions 

Sous la présidence de Monsieur Eric FABRE, élu par le Conseil Municipal en lieu et 
place de Madame Andréa KISS, Maire, celle-ci s’absentant au moment du vote du 

Compte Administratif de l’exercice 2019. 

Le budget annexe de la régie des transports de l'exercice 2019 a été exécuté du 1er Janvier au 
31 Décembre 2019 pour les sections d'Investissement et de Fonctionnement. 

Les écritures sur réalisations sont en parfaite concordance avec le Compte de Gestion du 
Receveur Municipal. 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales et notamment les articles L 1612-12 et 
suivants, 

Vu la délibération n°32/2018 du Conseil Municipal en date du 19 décembre 2018 approuvant 
le budget primitif de l’exercice 2019 puis les décisions modificatives s’y rapportant, 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

APPROUVE le Compte d'Administratif de l’exercice 2019. 

ARRÊTE les recettes et les dépenses de l'exercice 2019 en mouvements budgétaires aux 
montants suivants : 

- Investissement : - € 
RECETTES REALISEES |-  Fonctionnement : 2500 € 

TOTAL 2 500 € 
- Investissement : - € 

DEPENSES REALISEES |- Fonctionnement : 1 456.43 € 
TOTAL 1456.43 € 

RESULTATS DE - Fonctionnement excédent +7819.05 € 
L’EXERCICE 2018 reporté 002 : 

D'où il résulte, après intégration des résultats de l’exercice 2018: 

> un excédent budgétaire de 8 862.62 Euros pour la section de fonctionnement, 

soit un excédent budgétaire global de clôture de 8 862.62 Euros. 

Fait et délibéré le 1 juillet 2020 
Pour expédition conforme 

Le Maire, 

— 

Andréa KISS 



Ref
. 

201
 

524
 
Be

rg
er

-L
ev

ra
ul

t 
(13

09)
 

33206200 Département de la GIRONDE 

Trésorerie de SAINT MEDARD EN JALLES COMPTE ADMINISTRATIF 

COMMUNE DU HAILLAN 2019 

BUDGET ANNEXE REGIE DES TRANSPORTS 

ARRÊTE - SIGNATURES 

Présenté par le Maire, Nombre de membres en exercice 33 

Fait au Haillan, Nombre de membres présents 29 

Le 1er juillet 2020 Nombre de suffrages exprimés âz 

M VOTES: Absentions [_(5___JPour 7 Icontre [0} 

— Date de convocation: 2S 0 Qe 

Andréa KISS 

Maire du Haillan 
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BUDGET ANNEXE POUR L'ORGANISATION DE MANIFESTATIONS CULTURELLES — 
39/20 | ADOPTION DU COMPTE ADMINISTRATIF 2019 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

; EXTRAIT DU REGISTRE DES 

DÉLIBÉRATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 
DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SÉANCE DU 1° juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION : 25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 
CONSEILLERS PRÉSENTS :29 
CONSEILLERS REPRÉSENTÉS : 33 Certifié exécutoire par le Maire compte tenu 
CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 
MAJORITÉ REQUISE :17 - de la réception en Préfecture le 

QUORUM :17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 

adminustratifs de la Ville du Haillan le 
PRÉSENTS A LA SÉANCE : 
Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 

M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 
M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 
M. REULET (à partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE



N° 39/20 — BUDGET ANNEXE POUR L’ORGANISATION DE MANIFESTATIONS 
CULTURELLES — ADOPTION DU COMPTE ADMINISTRATIF 2019 
Rapporteur : Jean-Michel BOUSQUET 

VOTE : Majorité municipale : 26 voix POUR 
Le Haillan réuni : 4 abstentions 
Une ambition pour Le Haillan : 2 abstentions 

Sous la présidence de Monsieur Eric FABRE, élu par le Conseil Municipal en lieu et 
place de Madame Andréa KISS, Maire, celle-ci s’absentant au moment du vote du 

Compte Administratif de l’exercice 2019. 

Le budget de l'exercice 2019 a été exécuté du ler Janvier au 31 Décembre 2019 pour les 
sections d'Investissement et de Fonctionnement. 

Les écritures sur réalisations sont en parfaite concordance avec le Compte de Gestion du 
Receveur Municipal. 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales et notamment les articles L 1612-12 et 
suivants, 

Vu la délibération n°31/2018 Conseil Municipal en date du 19 décembre 2018 approuvant le 
budget primitif de l’exercice 2019 puis les décisions modificatives s’y rapportant, 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

APPROUVE le Compte d'Administratif de l’exercice 2019. 

ARRETE les recettes et les dépenses de l'exercice 2019 en mouvements budgétaires aux 
montants suivants : 

- Investissement : 68 457.47 € 
RECETTES REALISEES |-  Fonctionnement : 847 567.11€ 

TOTAL 916 024.58 € 
- Investissement : 79 880.91 € 

DEPENSES REALISEES |-  Fonctionnement : 834 671.85 € 

TOTAL 914 552.76 € 

RESULTATS DE - 002 Résultat de fonctionnement + 60 808.62 € 
L’EXERCICE 2018 reporté : 

-__001 Solde d’investissement N-1 - 15 083.8€ 

D'où il résulte, après intégration des résultats de l’exercice 2018: 
} un excédent budgétaire de 73 703.88 Euros pour la section de Fonctionnement, 
} un déficit budgétaire de 26 507.24 Euros pour la section d’Investissement, 

soit un excédent budgétaire global de clôture de 47 196.64 €uros, avant prise en compte des 
restes à réaliser de dépenses et de recettes, ceux-ci devant faire l’objet d’une reprise au budget 
supplémentaire 2020 ( + 28 846.35 €), soit un excédent global après restes à réaliser de 
76 042.99 €uros : 73 703.88 € en fonctionnement et 2 339.11 € en investissement 

Fait et délibéré le 1“ juillet 2020 
Pour expédition conforme 

€ Maire, 

, 
- 

Andréa KISS 
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33206200 Département de la GIRONDE 

Trésorerie de SAINT MEDARD EN JALLES COMPTE ADMINISTRATIF 

COMMUNE DU HAILLAN 2019 
BUDGET ANNEXE REGIE DES SPECTACLES 

ARRÊTE - SIGNATURES 

Présenté par le Maire, Nombre de membres en exercice 3 

Fait au Haillan, Nombre de membres présents [l 

Le 1er juillet 2020 Nombre de suffrages exprimés E3 

VOTES: Absentions o Pour )Ç Contre E 

Pate de convocation: ŸS [Un Qols 

Délibéré par le Conseil Municial en session ORDINAIRE, sous la présence de Andréa KISS 

Fait au Haillan, le jbî ‘ ?o 

Les membres du Conseil Municipal, 

2/ Eric FABRE 

A 

Î Pour O Contre O Abstention 

3/ Monique DARDAUD 

NNaslaus b 
Pour O Contre O Abstention 

4/ Philippe ROUZE 

| Pour O Contre © Abstention 

5/ Catherine MORE 

XPour O Contre 

6/ Ludovic GUITTON ;: ; 

% Pour O Contre © Abstention 

7/ Jean-Michel BOUSQUET 

stention 

8/ Martine GALES Q — 

O Abstention 

, / 

KL Pour O Contre 

/ Daÿ@ 

Ef Pour O C O Abstention 

10/ Marie-Pierre MAILLET 

)fl( Pour — D Contre O Abstention 

11/ Stéphane BOUCHER 

@ Pour O Contre O Abstention 



12/ Erika VASQUEZ 13/ Laurent DUPUY BARTHERE 

‘g Pour 

e‘ Pour O Contre O Abstention È(’ Pour O Contre D Abstention 

o 

147 Carole GUERE 15/ Benoît VERGNE 

g Pour ontre Abstention Ÿ Pour O Contre Abstention 

167 Anne GOURVENNEC 77/ Nicolas GHILLAIN ; 
n f- 

O Conte” Abstention © Abstention â Pour O Contre 

18/ Gülen SAFAK BUDAK 

A 
%Pour O Abstention 

19/ Patrick JULIENNE 

Fl Pour O Contre O Abstention O* Contre 

20/Béatrice GUELIN LE BLANC 21/ Michel REULET 

(N D 
@ Pour D Contre O Abstention Ÿ Pour O Contre / 

N - - 
22/ Valéric CASASNOVAS 7 10 237 Christiän TROUILLO 

5';&04 
n PV 
Ë Pour O Conre - D Abstention % Pouf O 

0 

24/ Cathy DESENY 

PR(_ Pour o CÀe/X O Abstention 

25/ Régis LAINEA 

w!re%sle n 

26/ Cécile MEVEL 

Olex 
d Pour O Contre © Abstention 

27/ Hervé 

À 

O Pour O Con EÎ\ Abstention 

28/ Cécile AJELLO _— 

O Pour O Contre 

29/ Wilfrid DAUTRY 

O Pour O Contre Ÿ Abstention 

30/ Aurélie DUFRAIX 31/ Carollnew 

O Pour O Contre ÆF Abstention 

32 Eric VENTRE 

O Pour “ Contre # Abstention 

Mdène Pfokoteff - _ 

@\__ew\ 
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40/20 AFFECTATION DU RESULTAT DU BUDGET PRINCIPAL 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

EXTRAIT DU REGISTRE DES 
DÉLIBÉRATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SÉANCE DU 1¢ juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION :25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 

CONSEILLERS PRÉSENTS :29 

CONSEILLERS REPRÉSENTÉS : 33 Certifié exécutoire par le Maire compte tenu 

CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 

MAJORITÉ REQUISE : 17 - de la réception en Préfecture le 
QUORUM :17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 

administratifs de la Ville du Haillan le 

PRÉSENTS A LA SÉANCE : 
Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 

M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 

M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 

M. REULET (a partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE 



N°40/20- BUDGET PRINCIPAL DE LA COMMUNE - AFFECTATION DU RESULTAT 2019 - DECISION 
Rapporteur : Jean Michel BOUSQUET 

VOTE : Majorité municipale : 27 voix POUR 

Le Haillan réuni : 4 abstentions 
Une ambition pour Le Haillan : 2 abstentions 

Après approbation du Compte administratif 2019 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

PROCEDE à l'affectation du résultat comme suit : 

Résultat de la section de Fonctionnement à affecter : 
Résultat de l'exercice : excédent : 1883 321,92 

déficit . 
Résultat reporté de l'exercice antérieur (ligne 002 du CA) excédent : 3241 252,18 

déficit - 
Reste de clôture à affecter : (A1) excédent : 5124 574,10 

(A2) défict - 
Besoin réel de financement de la section d'investissement : 

Résultat de la section d'investissement de l'exercice: excédent : 466 293,81 
déficit : 

Résultat reporté de l'exercice antérieur (ligne 001 du CA) excédent : 

défieit : -827 730,51 
Résultat comptable cumulé : R001 excédent : 

D001 déficit . -361 436,70 
Dépenses d'investissement engagées non mandatées : 3 565 757,21 

Recettes d'investissement restant à réaliser : 1586 856,41 

Solde des restes à réaliser : -1 978 900,80 
Besoin réel de financement 
Excédent réel de financement 0,00 

Résultat excédentaire (A1) 5124 574,10 

En couverture du besoin réel de financement (B) dégagé à la section d'investissement 

Recette budgétaire au compte R1068 2340 337,50 

en dotation complémentaire en réserve 0,00 

Recette budgétaire au compte R1068 0,00 

sous-total (R 1068) 2 340 337,50 € 
En excédent reporté à la section de fonctionnement 

(recette non budgétaire au compte 110/ligne budgétaire reporté R002 du budget N+1) 2 784 236,60 

Total (A1) 5 124 574,10 € 

Résultat déficitaire (A2) en report, en compte débiteur 

(recette non budgétaire au compte 119/déficit budgétaire reporté à la section de fonctionnement D002 ) 

Transcription budgétaire de l'affectation du résultat 2019 au budget supplémentaire 2020 

Section de fonctionnement Section d'Investissement 
Dépenses Recettes Depenses Recettes 

D002 : déficit D001 : solde d'exécution 
reporté R002: excédent reporté N-1 R1068 . excédent de 

fonctionnement capitalisé 
0,00 2 784 236,60 361 436,70 2340 337,50 

Fant et délibéré le 1* juillet 2020 

Pour expédition conforme 

Marre, 

- 
e - 

Andréa KISS 
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41/20 AFFECTATION DU RESULTAT DU BUDGET ANNEXE DE LA REGIE DES TRANSPORTS 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

; EXTRAIT DU REGISTRE DES 

DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 
DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SÉANCE DU 1"" juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION : 25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 
CONSEILLERS PRESENTS :29 
CONSEILLERS REPRÉSENTÉS : 33 Certifié exécutorre par le Maire compte tenu 
CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 
MAJORITÉ REQUISE :17 - de la réception en Préfecture le 
QUORUM : 17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 

admunistratifs de la Ville du Haullan le 
PRÉSENTS A LA SÉANCE : 

Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 
M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 
M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 
M. REULET (à partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE 



N°41/20 - BUDGET ANNEXE DE LA REGIE DES TRANSPORTS - AFFECTATION DU RESULTAT 2019 - DECISION 

Rapporteur : Jean Michel BOUSQUET 

VOTE : Majorité municipale : 27 voix POUR 

Le Haillan réuni : 4 abstentions 
Une ambition pour Le Haillan : 2 abstentions 

Après approbation du compte administratif 2019 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

PROCEDE à l'affectation du résultat comme suit : 

Résultat de la section de Fonctionnement à affecter : 

Résultat de l'exercice : excédent : 1043,57 

déficat : 
Résultat reporté de l'exercice antérieur (ligne 002 du CA) excédent : 7819,05 

déficit : 0,00 

Reste de cloture à affecter : (A1) excédent : 8862,62 

(A2) déficit : 0,00 
Besoin réel de financement de la section d'investissement : 

Résultat de la section d'investissement de l'exercice: excédent : 0,00 

déficit : 0,00 
Résultat reporté de l'exercice antérieur (ligne 001 du CA) excédent : 0,00 

déficit : 0,00 
Résultat comptable cumulé R001 excédent : 0,00 

D001 déficit : 0,00 
Dépenses d'investissement engagées non mandatées : 0,00 

Recettes d'investissement restant à réaliser : 0,00 

Solde des restes à réaliser : 0,00 

Besoin réel de financement 0,00 

Excédent réel de financement 

Résultat excédentaire (A1) 8 862,62 

En couverture du besoin réel de financement (B) dégagé  la section d'investissement 

Recette budgétaire au compte R1068 0,00 

en dotation complémentaire en réserve 

Recette budgétaire au compte R1068 0,00 

sous-total ( R 1068) 0,00 
En excédent reporté à la section de fonctionnement 

(recette non budgétaire au compte 110/ligne budgétaire reporté R002 du budget N+1) 

8 862,62 
Total (A1) 

8 862,62 
Résultat déficitaire (A2) en report, en compte débiteur 

(recette non budgétaire au compte 119/déficit budgétaire reporté à la section de fonctionnement D002 ) 0,00 

Transcription étaire de l'affectation du résultat 2019 au budget supplémentaire 2020 

Section de fonctionnement Section d'Investissement 
Dépenses Recettes Dépenses Recettes 

D002 déficitreporté|] | R002 excédent reporté D001 : solde d'exécution N-1 ROO1 solde d'exécution N-1 
0,00 8 862,62 0,00 0,00 

Fait et délibéré le 1* juillet 2020 

Pour expédition conforme 

& Marre, 

’ 

As 7 
Andréa KISS 
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AFFECTATION DU RESULTAT DU BUDGET ANNEXE POUR L'ORGANISATION DES 
42/20 | MANIFESTATIONS A CARACTERE CULTUREL 

COMMUNE DU HAILLAN 

DEPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

; EXTRAIT DU REGISTRE DES 
DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SEANCE DU 1¢ juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION : 25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 
CONSEILLERS PRÉSENTS :29 
CONSEILLERS REPRÉSENTÉS : 33 Certifié exécutoire par le Marre compte tenu 
CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 
MAJORITÉ REQUISE :17 - de la réception en Préfecture le 
QUORUM : 17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 

, ; admunistratifs de la Ville du Haillan le 
PRESENTS A LA SÉANCE : 

Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 

M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 
M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 

M. REULET (a partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE



N°42/20- BUDGET ANNEXE POUR L'ORGANISATION DES MANIFESTATIONS A CARACTERE 
CULTUREL-AFFECTATION DU RESULTAT 2019- DECISION 

VOTE : Majorité municipale : 27 voix POUR 

Le Haillan réuni : 4 abstentions 
Une ambition pour Le Haillan : 2 abstentions 

Rapporteur : Jean Michel BOUSQUET 

Après approbation du compte administratif 2019 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

PROCEDE à l'affectation du résultat comme suit : 

Résultat de la section de Fonctionnement à affecter : 
Résultat de l'exercice : 

Résultat reporté de l'exercice antérieur (ligne 002 du CA) 

Reste de clôture à affecter : (A1) 
(A2 

Besoin réel de financement de la section d'investissement : 
ésultat de la section d'investissement de l'exercice: 

Résultat reporté de l'exercice antérieur (ligne 001 du CA) 

Résultat compta R001 

D001 
Dépenses d'investissement engagées non mandatées : 
Recettes d'investissement restant à réaliser : 

Solde des restes à réaliser : 

Capacité réel de financement 

Excédent réel de financement 

Affectation du résultat de la section de fonctionnement 
Résultat excédentaire (A1) 
En couverture du besoin réel de financement (B) dégagé à la section d'investissement 
Recette budgétaire au compte R1068 

en dotation complémentaire en réserve 

Recette budgétaire au compte R1068 

sous-total ( R 1068) 

En excédent reporté à la section de fonctionnement 
(recette non budgétaire au compte 110/ligne budgétaire reporté R002 du budget 

N+1) 
Total (A1) 

Résultat déficitaire (A2) en report, en compte débiteur 

excédent : 12 895,26 
déficit : 

excédent : 60 808,62 
déficit : 

excédent : 73 703,88 
déficit : 

excédent : 

déficit : -11 423,44 
excédent : 

déficit : -15 083,80 
excédent : 

déficit : -26 507,24 
4153,65 

33 000,00 

28 846,35 
2 339,11 

73 703,88 

0,00 
0,00 

73 703,88 
73 703,88 

0,00 
(recette non budgétaire au compte 119/déficit budgétaire reporté à la section de fonctionnement D002 ) 

Transcription budgétaire de l'affectation du résultat 2019 au budget supplémentaire 2020 

Section de fonctionnement Section d'Investissement 

Dépenses Recettes Dépenses Recettes 

D002 déficit|R002 excédent report D001 solde d'exécution N-1 R1068 solde d'exécution N-1 

0,00 73 703,88 28 846,35 

e 

ait et délibéré le 1°" juillet 2020 
ur expédition conforme 

Le Maire, 

Andréa KISS — 
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BUDGET PRINCIPAL DE LA COMMUNE- ADOPTION DU BUDGET 
4320 SUPPLÉMENTAIRE 2020 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

EXTRAIT DU REGISTRE DES 
DÉLIBÉRATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SÉANCE DU 1 juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION :25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 
CONSEILLERS PRÉSENTS :29 

CONSEILLERS REPRÉSENTÉS : 33 Certifié exécutoire par le Maire compte tenu 

CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 
MAJORITE REQUISE : 17 - de la réception en Préfecture le 
QUORUM :17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 
; administratifs de la Ville du Haillan le 

PRESENTS A LA SEANCE : 

Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 
M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 
M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 

M. REULET (a partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE



N° 43/20 — BUDGET PRINCIPAL DE LA COMMUNE- ADOPTION DU BUDGET 
SUPPLÉMENTAIRE 2020 
Rapporteur : Jean-Michel BOUSQUET 

VOTE : Majorité municipale : 27 voix POUR 
Le Haillan réuni : 4 abstentions 
Une ambition pour Le Haillan : 2 abstentions 

Le projet de budget supplémentaire 2020 s’équilibre en dépenses et recettes comme suit : 

> Section de fonctionnement (dépenses/recettes) : 2 276 236,60 Euros 
> Section d’investissement (dépenses/recettes) : 6 499 076,91 Euros 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales, 

Vu le Budget Primitif 2020 adopté par délibération n°130/19 du 18 décembre 2019, 

Considérant le résultat de la section d’investissement et de la section de fonctionnement du 

Budget Principal de la commune à la clôture de l’exercice 2019 tel que retracé par le Compte 

Administratif 2019 approuvé par délibération n° 37/20 du 1"* juillet 2020, 

Vu la délibération n°40/20 du 1'“ juillet 2020 relative à l’affectation du résultat de clôture de 

l’exercice 2019, 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

ADOPTE par chapitre les crédits, proposés par Madame Le Maire, du Budget Supplémentaire 

2020, qui s’équilibrent de la façon suivante : 

Dépenses Recettes 

Section de fonctionnement 2276 236,60 € 2276 236,60 € 

Section d’investissement 6 499 076,91 € 6 499 076,91 € 

TOTAL 8775 313,51 € 8775 313,51 € 

Fait et délibéré le 1“ juillet 2020 
Pour expédition conforme 

Le Maire, 

/ 
_— 

Andréa KISS
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33206200 
Département de la GIRONDE 

Trésorerie de SAINT MEDARD EN JALLES BUDGET 

COMMUNE DU HAILLAN 

BUDGET PRINCIPAL 

SUPPLEMENTAIRE 2020 

ARRETE - SIGNATURES 

Présenté par le Maire, 

Fait au Haillan, 

Le 1er juillet 2020 

u__ 
Andréa KISS 

Maire du Haillan 

Nombre de membres en exercice 33 

Nombre de membres présents [ 

Nombre de suffrages exprimés ÊË 

VOTES: Absentions b Pour 71 ]Contre O 

Date de convocation: (2)3 'ju.‘] Ez‘b’) 

Délibéré par le Conseil Municial en session ORDINAIRE, sous la présence de Andréa KISS 

Fait au Haillan, le A (071 0o 

Les membres du Conseil Municipal, 

2/ Eric FABRE 3/ Monique DAI 

4 NuluuD 

F Pour 

IF Pour O Contre O Abstention Pour O Contre O Abstention 

47 Philippe ROUZE 5/ Catherine MOREL 

O Contre O Abstention w Pour O Contre 

ME Pour 

6/ Ludovic GUITTON 

Contre O Abstention 

7/ Jean-Michel BOUSQUET 

À//PŒT ontre o ention 

% Pour 

8/ Martine GALES cex 
O Contre O Abstention 

, À 

9/ Daniel DUCLOS Q 

( 

¥ Pour O _ Contr O Abstention 

M Pour 

10/ Marie-Pierre MA\LLET/%,/ 

O Contre O Abstention 

11/ Stéphane BOUCHE! 

& Pour O Contre O Abstention 



12/ Erika VASQUEZ 

@ 
O Contre O Abstention Ïe Pour 

13/ Laurent DUPUY B, 

T€ Pour O Abstention 

14/ Carole GUERE 

O Contre — stention ç Pour 

15/ Benoît VERGNE 

& Pour O Contre O Abstention 

16/ Anne GOURVENNEC = 

? Pour 

17/ Nicolas GHILLAIN 

ë) Pour O Contre, /Abs(enhon 

i 
18/ Gülen SAFAK BUDAK 

o cg/n{ÏrLe Abstention îç Pour 

19/ Patrick JULIENNE 

Q Pour O Contre © Abstention 

20/Béatrice GUELIN LE BLANC,(V _ 21/ Michel REULET K 

4" 
f Pour O Contre V 

)ë Pour 

@ Pour O Contre O Abstention 

/ 
22/ Valérie CASASNOVAS 7 10 

Es 'fij Il 
_ I 

O~ Contre O Abstention fion 

24/ Cathy DESENY 

O Abstention Pour o = 

25/ Régis LAINEAU — 

\ 

& Pour O Contre \Ab ntion 
“ 

26/ Cécile MEVEL O'{ Î/ 

@ Pour O Contre © Abstention 

27/ Hervé BONNAUD 

O Pour O Contre Abstention 

28/ Cécile AJELLO 

== T— 
re ? ê\Absten(ion O Pour 

29/ Wilfrid DAUTRY 

O Pour O Contre c@» Abstention 

30/ Aurélie DUFRAIX 

O Pour O Contre A Abstention 

4 

31/ Caroline TIQUET i 

< 
O Pour O Contre H Abstention 

32 Eric VENTRE /MAÎ 

O Pour O Contre % Abstention 

Méleu PeksEEfF 
N 

7] Psok 
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BUDGET ANNEXE POUR LA REGIE DES TRANSPORTS — ADOPTION DU 
44/20 BUDGET SUPPLÉMENTAIRE 2020 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

; EXTRAIT DU REGISTRE DES 
DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SÉANCE DU 1¢ juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION :25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 
CONSEILLERS PRÉSENTS :29 
CONSEILLERS REPRÉSENTÉS : 33 Certifié exécutoire par le Marre compte tenu 
CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 
MAJORITÉ REQUISE :17 - de la réception en Préfecture le 

QUORUM :17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 

administratifs de la Ville du Haillan le 

PRÉSENTS A LA SÉANCE : 
Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 

M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 
M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 
M. REULET (à partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE 



N° 44/20 BUDGET ANNEXE POUR LA REGIE DES TRANSPORTS — ADOPTION DU 
BUDGET SUPPLÉMENTAIRE 2020 
Rapporteur : Jean-Michel BOUSQUET 

VOTE : Majorité municipale : 27 voix POUR 

Le Haillan réuni : 4 abstentions 

Une ambition pour Le Haillan : 2 abstentions 

Le projet de budget supplémentaire 2020 s’équilibre en dépenses et recettes comme suit : 

> Section de fonctionnement (dépenses/recettes) : 8862.62 Euros 
> Section d’investissement (dépenses/recettes) : 0 Euros 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales, 

Vu le Budget Primitif 2020 adopté par délibération n°132/19 du 18 décembre 2019, 

Considérant le résultat de la section d’investissement et de la section de fonctionnement du 

Budget Annexe « Régie des Transports » à la clôture de l’exercice 2019 tel que retracé par le 

Compte Administratif 2019 approuvé par délibération n°38/20 du 1 juillet 2020, 

Vu la délibération n°41/20 du 1"* juillet 2020 relative à l’affectation du résultat de clôture de 

l’exercice 2019, 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 
ADOPTE par chapitre les crédits, proposés par Madame Le Maire, du Budget Supplémentaire 

2020, qui s’équilibrent de la façon suivante : 

Dépenses Recettes 

Section de fonctionnement 8862.62 € 8862.62 € 

Section d’investissement 0€ 0€ 

TOTAL 8862.62 € 8862.62 € 

Fait et délibéré le 1°” juillet 2020 
Pour expédition conforme 

Le Maire, 

, 
o e 

Andréa KISS 



Ville du Haillan 
Service des Finances 

RAPPORT DE PRESENTATION DU BUDGET 
SUPPLEMENTAIRE 2020 

Conseil Municipal du 1°" juillet 2020 

Comme évoqué lors de l'adoption du budget primitif 2020, celui-ci s'inscrit dans une 
trajectoire d’efforts avec une participation à la contrainte nationale. 

Le budget 2020 poursuit les efforts de gestion tout en préservant le soutien à 
l'Investissement, et une attractivité forte du territoire adaptée aux besoins des Haillanais. 

Le projet de budget supplémentaire 2020 reste dans cette continuité l intègre 
principalement des réajustements et l'inscription financière de projets structurants du 
programme municipal susceptibles d’être lancés cette année. 

Le Compte Administratif 2019 de la Ville du Haillan présente un bilan financier préservé avec 
des reports d'investissement conséquents à affecter dès 2020 pour leur réalisation. 

Le résultat global excédentaire est de 2 784 236.60 € en y intégrant la couverture en besoin 
de financement à la section d'investissement et les reports 2020 (voir page 2 du rapport de 
présentation du CA 2019). 

Ce résultat permet de financer principalement les projets d'envergure d'investissement. 



Ville du Haillan 
Service des Finances 

Globalement, le budget supplémentaire de la ville s'’élève à 8 775 313.51 € toutes 
sections confondues et se présente de la façon suivante - 

Section d’Investissement : 6 499 076.91 € en Dépenses et 4 842 193.91 € en Recettes 

Section de Fonctionnement : 619 353.60 € en Dépenses et 2 276 236.60 € en Recettes 

Soit un virement de 1 656 883 € entre les 2 sections. 

Les propositions nouvelles comprennent à la fois des ajustements de crédits tout en 
poursuivant le programme du mandat. L’emprunt d'équilibre revu à la hausse et 
l'autofinancement dégagé permettent une excellente couverture des financements des 
investissements. 

Le résultat de I'exercice est affecté en quasi-totalité à la section d'investissement. 

1 - Les recettes de fonctionnement et d’investissement 

Le montant total à inscrire pour le budget supplémentaire est de I'ordre de 8 775 313.51 € à 
décomposer entre - 

> Section de fonctionnement : 2 276 236.60 € 

Excédent au titre du compte administratif 2019: 2 784 236.60 €. 

Produits des services non perçus suite Covid 19 : -241 000 € 

Notification des bases fiscales 2020 suite à la dynamique physique- -170 000 € 

Anticipation des baisses des droits de mutation - 100 000 € 

Valorisation des charges — La Source — régularisation 2018 et 2019 16 000 € 

> Section d’investissement 6 499 076.91 € 

Réajustement de I'emprunt d'équilibre * 815 000 € 

Couverture du besoin de financement : + 2 340 337,50 € 

Reports 2020 1 586 856.41 € 

Opérations patrimoniales 100 000 € 

Virement de la section fonctionnement à la section investissement - 1 656 883 € 

2-4



Ville du Haillan 
Service des Finances 

Il - Les dépenses de fonctionnement et d’investissement 

Le montant total des dépenses s'éléve à 8 775 313.51 € 

>  Section de fonctionnement : 619 953.60 € 

Décomposées principalement en : 

Réajustement des crédits 2020 : 619.353.60 € d’opérations réelles 

Recalage des dépenses de personnel prévisionnels avec l'intégration des éléments 
conjoncturels + 295 000 €, 

Rupture conventionnelle d’un agent, versement capital décès, rajustement prime 
d’assurance : +39 000 € , 

Renfort Espaces verts — Entreprise Adaptée 22 500 € ; 

Renfort Espaces Verts suite absentéisme . 22 500 € , 

Dépenses non réalisées suite Covid 19 - 150 000 € ; 

Dépenses équipements de protection du personnel et matériels suite Covid 30 000 € 

Subvention exceptionnelle CCAS — aides alimentaires familles 3 premières tranches 
quotients familaux + 50 000 €; 

Subvention complémentaire de fonctionnement La Source — valorisation des charges 2018 
et 2019: 12 000 €; 

Régularisations rattachements 2019 - Services techniques + 23 000 €, 

Réajustement Fonds de Péréquation des Ressources Communales et Intercommunales 
(FPIC) . + 35 000 €, 

Anticipation et provision sur certaines lignes (6156, 611,615221 et 61558 en 2020 soit env. + 
238 500 € dont notamment 

« Prise en compte de l'augmentation de la population Prévision d’une ouverture de 
classe, augmentation du nombre de repas, entretien et maintenance inhérents au 
nouveau périmètre .. 

& Impacts sur les infrastructures et le fonctionnement de certains services dès la 
rentrée scolaire nouveaux créneaux de piscines, transports collectifs 

Opérations comptables d’ordre : 1 656 883 € de virement à la section investissement 

3-4



Ville du Haillan 
Service des Finances 

> Section d'investissement : 6 499 076.91 € 

Les opérations réelles s’élèvent à 2 471 883 € en dépenses d’investissement. 

Comprenant principalement 

Travaux de rénovation Ecole Elémentaire Luzerne 1 750 000 € 

Avenants sur travaux rénovation « Bel Air »: 180 000 € ; 

Réserves foncières — terrains scolaires : 300 000 € , 

Réajustement micro, extension et réfection salle du Conseil Municipal 27 000 €, 

Réajustement honoraires architectes, missions SPS et contrôle technique 54 100 € 

Défibrillateurs * 9 000 €, 

Equipements de sécurité suite Covid 19 5000 €. 

Budget Annexe Régie des Spectacles 

Après avoir affecté le résultat excédentaire de la section exploitation (73 703.88 €) au 
besoin de financement de la section d’investissement, 73 703.88 € sont inscrits en report 

à nouveau affecté pour 100 % au fonctionnement ainsi qu’un excédent en investissement 
de + 2 339,11 €. 

En raison de la crise sanitare exceptionnelle, les recettes sont bien plus faibles 
qu'escomptées (remboursements/reports), de même pour les dépenses de fonctionnement 
(intermittents, locations de matériel, droits d'auteur . ) . réajustement - 75 000 € dépenses et 
recettes. 

Prise en compte du soutien aux intermittents du spectacle. 

Budget Annexe Régie des Transports 

Résultat d’exploitation : 8 862.62 € 
Réajustement du carburant et entretien minibus AXER : 8 862,62 €. 

44
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33206200 | |Département de la GIRONDE 

Trésorerie de SAINT MEDARD EN JALLES BUDGET 
COMMUNE DU HAILLAN SUPPLEMENTAIRE 2020 
BUDGET ANNEXE REGIE DES TRANSPORTS 

ARRÊTE - SIGNATURES 

Présenté par le Maire, Nombre de membres en exercice 33 

Fait au Haillan, Nombre de membres présents C% 

Le 1er juillet 2020 Nombre de suffrages exprimés 33 

VOTES: Absentions [G JPour [ 24 Jconte [ () | 

m Date de convocation: 2S un loto 
_— J 

Andréa KISS 
Maire du Haillan 

Délibéré par le Conseil Municial en session ORDINAIRE, sous la présence de Andréa KISS 

Fait au Haïllan,le J/OHLo 

Les membres du Conseil Municipal, 

/ 3/ Monique DARD, 

Us ï 'ÜMÀ) 

O Contre O Abstention ?n Pour O Contre © Abstention 

2/ Eric FABRE 

@ Pour 

47 Philippe ROUZE 5/ Catherine MOREL/\ 

?) Pour O Contre OD Abstention Xpour o stention 

6/ Ludovic GUITTON 7/ Jean-Michel BOUSQUET 

È Pour O Contre o Abstenlion/læ/P_A( stention 

— 
8/ Martine GALES 9/ Daniel QUCLOS 

Headin. ; 
p( Pour O Contre O Abstention l? Pour ontre O Abstention | //B 

J J 
107 Marie-Pierre MAlLLÎÆZÉ__ 117 Stéphane BOUCHER 

AË/ Pour O Contre O Abstention & Pour O Contre O Abstention 



12/ Erika VASQUEZ 

R Pour O Contre O Abstention 

14/ Carole GUI 

R Pour O Corgre— O Abstention 

15/ Benoit VERGNE 

@ Pour O Contr Abstention 

16/ Anne GOURVENNEC 

Pour O Co R 

17/ Nicolas GHILLAIN % , 

L? Pour O Contre O Abstention 

1/ 
18/ Gülen SAFAK BUDAK 777 

O Contre — Abstention lÿ Pour 

19/ Patrick JULIENNE 

O Pour O Contre O _ Abstention 

20/Béatrice GUELIN LE BLANC 

CIC TS 
21/ Michel REULET — ; CT 

7 W Pour O Contr u”(m bstention @ Pour O Contre © Abstention 

0 L d 
22/ Valérie CASASNOVAS 1 _5, \*\ 23/ Christian TR/gthou 

sS —M ; 

Ô Pour O Contre © Abstention stention 

247 Cathy DESENY _— ) p 257 Régis LAINEAU 
% “Mifl‘? 

,,‘5{ Pour D}an'(re O Abstention & Pour ont O O Abstention 

26/ Cécile MEVEL 7 27/ Hervé B 

Ol SE 
Ft Pour O Contre O Abstention O Pour O Contrè tention 

28/ Cécile AJELLO =— 

Ô Abstention O Pour © Contre 

29/ Wilfrid DAUTRY 

O Pour O Contre O Abstention 

30/ Aurélie DUFRAIX 31/ Caroline TIQUET 

C 
O Pour O Contre /Ei Abstention O Pour O Contre R Abstention 

— 32 Eric VENTRE 
Ln Hleae Phokof eff — 

O Pou — O Conte (@ Abstention & Pout 
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BUDGET ANNEXE POUR L’ORGANISATION DE MANIFESTATIONS 
45/20 CULTURELLES — ADOPTION DU BUDGET SUPPLÉMENTAIRE 2020 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

EXTRAIT DU REGISTRE DES 
DÉLIBÉRATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SÉANCE DU 1¢ juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION : 25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 

CONSEILLERS PRÉSENTS :29 

CONSEILLERS REPRESENTES : 33 Certifié exécutoire par le Maire compte tenu 

CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 

MAJORITÉ REQUISE : 17 - de la réception en Préfecture le 
QUORUM : 17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 

administratifs de la Ville du Haillan le 

PRESENTS A LA SÉANCE : 
Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 
M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 
M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 

M. REULET (à partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE 



N° 45/20- BUDGET ANNEXE POUR L’ORGANISATION DE MANIFESTATIONS 
CULTURELLES - ADOPTION DU BUDGET SUPPLÉMENTAIRE 2020 
Rapporteur : Jean-Michel BOUSQUET 

VOTE : VOTE : Majorité municipale : 27 voix POUR 
Le Haillan réuni : 4 abstentions 
Une ambition pour Le Haillan : 2 abstentions 

Le projet de budget supplémentaire 2020 s’équilibre en dépenses et recettes comme suit : 

> Section de fonctionnement (dépenses/recettes) : 703.88 Euros 
> Section d’investissement _ (dépenses/recettes) : 35 000 Euros 
> 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales, 

Vu le Budget Primitif 2020 adopté par délibération n°131/19 du 18 décembre 2019, 

Considérant le résultat de la section d’investissement et de la section de fonctionnement du 

Budget Annexe pour « l’organisation de manifestations culturelles » à la clôture de l’exercice 

2019 tel que retracé par le Compte Administratif 2019 approuvé par délibération n°39/20 du 

1"* juillet 2020, 

Vu la délibération n°42/20 du 1"* juillet 2020 relative à l’affectation du résultat de clôture de 

l’exercice 2019, 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

ADOPTE par chapitre les crédits, proposés par Madame Le Maire, du Budget Supplémentaire 

2020, qui s’équilibrent de la façon suivante : 

Dépenses Recettes 

Section de fonctionnement 703.88 € 703.88 € 

Section d’investissement 35000 € 35000 € 

TOTAL 35703.88 € 35703.88 € 

Fait et délibéré le 1“" juillet 2020 
Pour expédition conforme 

Le Maire, 

, 
b~ <C 

Andréa KISS 
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33206200 
Département de la GIRONDE 

Trésorerie de SAINT MEDARD EN JALLES 

COMMUNE DU HAILLAN 

BUDGET ANNEXE REGIE DES SPECTACLES 

BUDGET 

SUPPLEMENTAIRE 2020 

ARRÊTE - SIGNATURES 

Présenté par le Maire, 

Fait au Haillan, 

Le 1er juillet 2020 

A 

—— 

Andréa KISS 

Maire du Haillan 

Nombre de membres en exercice 

Nombre de membres présents 

Nombre de suffrages exprimés 

VOTES: Absentions ; Pour îâ Contre O 

es 

Date de convocation: ÏS i Qe 

Délibéré par le Conseil Municial en session ORDINAIRE, sous la présence de Andréa KISS 

Fait au Hailan, le ) (4 ( Le 

Les membres du Conseil Municipal, 

2/ Eric FABRE 

& 

‘? Pour O Gontre 

3/ Monique DARDAUD 

0 il 
O Abstention Eç Pour O Contre O Abstention 

4/ Philippe ROUZE 

rrfig Pour O Contre 

5/ Catherine MORI 

K o O Abstention Contre O Abstention 

6/ Ludovic GUITTON 

E{ Pour 

7/ Jean-Michel BOUSQUET 

- | 
© Abstention | L Pou Abstention 

8/ Martine GALES 

8 Contre fl; Pour 

WGl 
9/ Dani CLOS 

_ A 
O Abstention Çi Pour O ntre 

" - 

O Abstention 

10/ Marie-Pierre MAILLET 

)Ê(‘Pour O Contre 

Î 11/ Stéphane BOUCHËË 

= 
O Abstention & Pour D Contre O Abstention 



12/ Erika VASQUEZ 

Eä Pour 
C 

© Contre O Abstention 

Pas) 

13/ Laurent DUPUYAB; ERE 

Q, Pour O |Contre O Abstention 

14/ Carole Gl E 

Coi O Abstention % Pour a 

15/ Benoit VERGNE 

E Pour O Contre Abstention 

16/ Anne GOURVENNEC 17/ Nicolas GHILLAIN ‘ 

Ÿ 1// 

R Pour O Contr Abstention 

l% Pour O Co lœl(“/ 

R Pour O Contre stention 

n 
18/ Gülen SAFAK BUDAK - 19/ Patrick JULIENNE 

A 

Abstention O Abstention 1? Pour O Contre 

20/Béatrice GUELIN LE BLANC 

_— 
O Abstention 

21/ Michel REULET 

,fi Pour A Contn 

25/ Régis LAINEAU 

% ; _ N 
D Abstention & Pour ont Kü\enhon 

26/ Cécile MEVEL 271 Hervé B 
J \ 
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ADMISSIONS EN NON VALEUR — ANNULATION DE TITRES DE RECETTES — 
46/20 BUDGET PRINCIPAL 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

; EXTRAIT DU REGISTRE DES 
DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SÉANCE DU 1 juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION : 25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 
CONSEILLERS PRÉSENTS :29 
CONSEILLERS REPRÉSENTÉS : 33 Certifié exécutoire par le Maire compte tenu 

CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 
MAJORITÉ REQUISE :17 - de la réception en Préfecture le 
QUORUM : 17 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 
; administratifs de la Ville du Haillan le 

PRESENTS A LA SEANCE : 
Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 
M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 
M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 
M. REULET (à partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE 



N° 46/20 ADMISSIONS EN NON VALEUR — ANNULATION DE TITRES DE 
RECETTES — BUDGET PRINCIPAL 
Rapporteur : Jean-Michel BOUSQUET 

VOTE : UNANIMITE 

A la demande de Monsieur Le Receveur Municipal, il convient de procéder à l’admission en 
non valeurs de plusieurs créances non recouvrées et dont il a constaté le caractère 
irrécouvrable, arrêtées à la date du 03/09/2019 ; 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

ACCEPTE l’admission en non valeur des créances irrécouvrables pour un montant de : 
1 116,00Euros. 

IMPUTE la dépense correspondante à l’article 6541 du budget principal de l’exercice en 
cours. 

Fait et délibéré le 1* juillet 2020 
Pour expédition conforme 

Le Maire, 

7 
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PRESENTATION DU RAPPORT DU DELEGATAIRE DE LA DELEGATION DE 
47/20 | SERVICE PUBLIC POUR LA GESTION ET L'EXPLOITATION DE L’ACTIVITE 

CINEMA AU HAILLAN- ANNEE 2019 

COMMUNE DU HAILLAN 

DÉPARTEMENT DE LA GIRONDE 
ARRONDISSEMENT DE BORDEAUX 

; EXTRAIT DU REGISTRE DES 
DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

DE LA COMMUNE DU HAILLAN 

SÉANCE DU 1° juillet 2020 

Aujourd'hui premier juillet de l’An Deux Mille Vingt, à 18H30, le Conseil Municipal de la 
Commune du HAILLAN s'est réuni à l’Espace de la Sablière, sous la présidence de Madame Andréa 
KISS, Maire. 

DATE DE CONVOCATION : 25 juin 2020 MAIRIE DU HAILLAN 
CONSEILLERS PRÉSENTS :29 
CONSEILLERS REPRÉSENTÉS : 33 Certifié exécutoire par le Maire compte tenu 
CONSEILLERS ABSENTS :0 - de l’envoi en Préfecture le 
MAJORITÉ REQUISE :17 - de la réception en Préfecture le 
QUORUM 117 - de l’affichage au public le 

- de la publication au recueil des actes 

administratifs de la Ville du Haillan le 

PRÉSENTS A LA SÉANCE : 
Mme KISS, Maire 

M. FABRE, Mme DARDAUD, Mme MOREL, M. GUITTON, Mme PROKOFIEFF, 
M. BOUSQUET, Mme GALES, M. DUCLOS, Adjoints au Maire. 

Mme MAILLET, M. BOUCHER, Mme VASQUEZ, M. DUPUY-BARTHERE, Mme GUERE, 
M. VERGNE, Mme GOURVENNEC, M. GHILLAIN, Mme SAFAK-BUDAK, Mme GUELIN 
LEBLANC, Mme CASASNOVAS, M. TROUILLOUD, Mme DESENY, M. LAINEAU, Mme 
MEVEL, M. BONNAUD, Mme AJELLO, M. DAUTRY, Mme DUFRAIX, Mme TIQUET, M. 
VENTRE 

EXCUSES : 

M. ROUZE procuration à Mme GALES 
M. JULIENNE procuration à Mme SAFAK BUDAK 
M. REULET (a partir de la délibération n° 37/20) procuration à M. DUCLOS 

M. DAUTRY procuration à M. BONNAUD 

LA SEANCE EST OUVERTE



N° 47/20 — PRESENTATION DU RAPPORT DU DELEGATAIRE DE LA 
DELEGATION DE SERVICE PUBLIC POUR LA GESTION ET L’EXPLOITATION 
DE L’ACTIVITE CINEMA AU H. LAN- ANNEE 2019 
Rapporteur : Martine GALES 

Par délibération du 19 décembre 2014, le Conseil Municipal a décidé du principe de déléguer 
la gestion et l’exploitation d’une activité cinéma au Haillan dans le cadre d’un contrat 
d’affermage conformément aux articles L 1411-1 et suivants du Code Général Des 
Collectivités Territoriales. 

Par délibération du Conseil Municipal du 24 juin 2015, le Conseil Municipal a également 
décidé de retenir la société la société CTC comme délégataire gestionnaire exploitant d’une 
activité cinéma au Haillan pour une durée de 5 ans à compter du 1°” septembre 2015. 

Conformément au contrat d’affermage, la C.T.C. a établi le rapport du délégataire pour 
l’année 2019 (exercice du 1 janvier 2019 au 31 décembre 2019). 

Principaux éléments : 

Pour l'année 2019, du dimanche ler janvier au dimanche 31 décembre, l'activité cinéma de 

l'Entrepôt s'est articulée comme suit : 

- 206 films programmés pour 376 séances dont 125 films arts & essai. 

- 8970 entrées réalisées au prix moyen de 5.84 € pour 20% de tarifs pleins et 80% de 

tarifs réduits. 

o Succès de films à forte audience -exemple « LA REINE DES NEIGES II » 

avec 564 entrées 

o Les autres films suivants ont permis également de positionner l'activité à ce 

niveau d'entrées, 

- Connaissance du monde avec 1979 entrées. 

-  L’Opéra au Cinéma avec 417 entrées. 

- Comédie française avec 129 entrées. 

- Nuits magiques : 1633 entrées. 

Conformément au cahier des charges de la D.S.P., 2 séances de cinéma en plein-air ont été 
proposées à la Luzerne et sur le parvis de l’Entrepôt. Organisation de séances spéciales pour 
la Ville : service jeunesse, arbre de Noël, semaine « vivre ensemble avec nos différences »,... 

Il est constaté une diminution de fréquentation de 9% entre 2018 et 2019, en particulier les 

Connaissances du monde et les retransmissions du Métropolitan. 

Tarifs 2019 

CTC facilite l’accès au cinéma pour les familles nombreuses, ainsi que pour les spectateurs 

disposant de moyens modestes, en mettant en place un tarif de 4.5 € pour toutes les séances de 

18h et les mercredis pour 869 spectateurs soit 9.5%. 

Le reste de la semaine (hors séance de 18h), les scolaires, étudiants, seniors, demandeurs 

d’emploi bénéficiaires du RMI et familles nombreuses sont les ayants-droits au tarif réduit de 

5.5 € (816 spectateurs sois 9%.)



Les séances scolaires pour les établissements sont fixées à 3.5 € pour 2827 élèves soit 32% 

dans le cadre d’un dispositif départemental/régional/national (Lycéens et cinéma, Collège au 

cinéma, alsh, Centre Socio Culturel La Source etc....) . 

L’opération promotionnelle à destination des jeunes de moins de 16 ans, au tarif de 4.5 € tous 

les jours de la semaine, week-end compris représente 699 jeunes de moins -16 ans soit 8%. 

Afin de fidéliser le public, CTC a proposé une carte d’abonnement ; le tarif est de 55 € pour 

10 places, ce qui ramène le prix de la place à 5.5 €, tous les jours, week-end compris pour 187 

spectateurs sois 2%. 

Etant adhérent à I’ACPG (Association des Cinémas de Proximité de la Gironde), le cinéma 

accepte les billets « ciné-proximité » au tarif de 5 € pour 216 spectateurs soit 2.5%, valables 

dans toutes les salles de l’association. Enfin, les comités d’entreprise ont un tarif de 4€ pour 

70 spectateurs soit 0.78%. 

Compte d'exploitation réalisé année 2019 

L’exercice 2019 est bénéficiaire avec un résultat d’exploitation positif de 1024.29 €. Le total 

des produits d’exploitation est de 61 016.91 € dont 642 € provenant d’une subvention du 

Ministère de l'Éducation nationale. Le total des charges d’exploitation comprenant 

principalement le versement des droits d'auteur pour les films, des honoraires versés pour le 

développement de la plateforme et les fournitures pour activités et les fournitures 

administratives est de 59992.62 € incluant le montant annuel de la redevance versée pour 

2019 à la Ville du HAILLAN et représentant donc 610.17 €. 

Dans ces conditions, 

Compte tenu de la réunion en date du 22 juin 2020, de la Commission de Contrôle Financier 
ayant pris acte des comptes d’exploitation 2019, 
Compte tenu de la réunion en date du 24 juin 2020, de la Commission Consultative des 
Services Publics Locaux saisie pour l’examen du présent rapport du délégataire, 

Le Conseil Municipal, 

APRES EN AVOIR DELIBERE, 

PREND ACTE de la présentation du rapport du délégataire de la délégation de service public 
pour la gestion et l’exploitation d’une activité cinéma au Haillan. 

Fait et délibéré le 1** juillet 2020 
Pour expédition conforme 

e Maire, 

, 

7 

Andréa KISS 



COMPTE D'EXPLOITATION 

Du dimanche 1 janvier 2018 au dimanche 31 décembre 20 

ENTREPOT DES JALLE - LE HAILLAN 

RECETTESHT 
RECETTE GUICHET H.T (cinema cnc) 24 527,00 € 

RECETTE GUICHET H.T (Connaissance du Monde) 11 513,00 € 

RECETTE GUICHET H.T (les nuit magique) 5 229,00 € 

RECETTE GUICHET H.T (theatre au cinema)) 2 668,00 € 

RECETTE GUICHET H.T (opera cinema) 8 425,00 € 

VENTES CONFISERIE 3 1294,12 € 

CARTE ABONNEMENT 989,48 € 

Subvention Art et essai / CNC 642,00 € 

PUBLICITE 0,00 € 

RESTATION 5729,31€ 

Distributeurs Films 14 057,40 € 

Les nuit magique 2142,53 € 

T.S.A 4 380,00 € 

SACEM 415,27 € 

Gestion / Programmation 1190,24 € 

Communication / Publicités 4 000,00 € 

Billeterie CNC 0,00 € 

GLOBECASTE 2280,00 € 

CINE-OFFICE 720,00 € 

Entretien et maintenance 1 422,00 € 

Photocopieur + Copie 320,00 € 

Cadeaux a la clientele 100,00 € 

Achat confiserie 647,00 € 

Conférencier 50,00 € 

Connaissance du Monde 8 059,01 € 

Fournitures administratives 350,00 € 

lAssurance multirisque 284,00 € 

Receptions sur animation 0,00 € 

Frais postaux 65,00 €| 

Téléphone 250,00 €| 

Frais bancaires 350,00 € 

SALAIRES 12 000,00 € 

Charges sociales 6 000,00 € 

HONORAIRES (in extenso) 300,00 € 

Redevance Mairie (1% RECETTES H,T) 610,17 € 

Total des recettes 61 016,91 € 

Total des dépenses 59 992,62 € 

RESULTAT NET COMPTABLE 1024,29 € 
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